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sb0001 4 150 mtib1001

magyar-jugoszláv agrárgazdasági kooperáció

1937. február 27. - az idén tovább bővül a magyar-jugoszláv 
határmenti agrárgazdasági együttműködés: a bárányában előállított 
mezőoazdasági termékek egy részét a szomszéd országban dolgozzák 
fel,'s cserében készterméket vagy más árucikket kapunk vissza, egyes 
jugoszláv üzemek nem tudják teljes egészében kihasználni a 
feldolgozó kapacitásukat, mert nincs elegendő nyersanyaguk, a 
baranyai gazdaságok viszont - amelyek termelékeny növénytermelési és 
állattenyésztési ágazatokat fejlesztettek ki - a feldolgozó 
kapacitás hiányával vagy szűkösségével küszködnek, a két határmenti 
terület érdekei Így találkoznak egymással.

a bólyi mezőgazdasági kombinát ás a becsei sojaprotein vállalat 
ötéves keretszerződést kötött egymással 1934-ben. a magyar gazdaság 
nyersszőját szállít a jugoszláv gyárnak, amelytől különféle 
késztermékeket kap vissza: emberi táplálkozásra alkalmas 
szójafehérjét, állati takarmányozásra szolgáló szójadarát ás ipari 
célra felhasználható szójaolajat, a feldolgozásért kiváló minőségű 
vetőmaggal fizet a bólyi kombinát, a kooperáció keretében évről évre 
nő a feldolgozott szója mennyisége, s az idén éri el a célul 
kitűzött évi tízezer tonnás mennyiséget, a szállítás olcsó viziuton 
- a dunán, illetve a tiszán - bonyolódik Le mohács és becse között.

ugyancsak eredményesnek bizonyul az a határmenti gazdasági 
vállalkozás, amely szerint a bárányában termett cukorrépát a dráván 
túli gyárakban dolgozzák fel. a késztermék 70 százalékát 
visszakapjuk jugoszláviából, a cukor további 30 százaléka fizetség a
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kihasználását? a mohácsi uj barázda tsz és a szigetvári állami 
gazdaság irányításával Létrejött termelési-értékesítés integráció 
taggazdaságai a mostani tavaszon mintegy három és félezer hektáron 
vetnek cukorrépát a jugoszláv partnerek számára.

a megmaradt gépjármüvek azonban nem egyenletesen oszlanak el 
vá" területén, mig például a kaplsztrán téren, a disz téren és az 
országház utcában jól érzékelhető a javulás, más utcákban 
változatlanul sokan parkolnak. Lényegesen megnőtt a várakozó 
jármüvek száma a várfalakon kívüli területen: a sziklai sándor 
utcában, az ostrom utcában és a nunfalvy utcában.

a közúti forgalmi vizsgálattal egyidőben összegezték a 
tömegközlekedési tapasztalatokat, a korlátozás bevezetése után a 
bécsi kapu téren, illetve a disz téren csúcs forgalomban nem volt 
változás, de egy egész napot figyelembe véve mindkét irányban 20-25 
százalékkal nőtt az utasok száma, a zsúfoltság csökkentése érdekében 
változott a tömegközlekedés forgalmi rendje is. 116-os jelzéssel uj 
autóbusz járat közlekedik a felszabadulás tér és a moszkva tér 
kozott, megszüntették a 16/a járatot,míg a 16-os útvonala 
változatlan maradt, a tapasztalatok azt mutatják, hogy az egyes 
járatok kihasználtsága egyenletesebbé vált, csökkent'a 16-os buszok 
zsúfoltsága, s növekedett a 116-os kihasználtsáoa. a tanácsülésen 
elhangzott, hogy a környék Lakói a korlátozás ellenére sokallják a 
jármüvek számát, s megállapították, hogy a szabályozás hatékonyságát 
csak a rendszeres ellenőrzés biztosíthatja.

a

a határmenti kooperációban papirfát cserélnek bútorra: a 
szövetkezeti erdőkben kitermelt faanyagot a baranyai tszker 
szállítja juooszlávlába, ahonnan cserében jó minőségű 
butorgarniturákat kapunk, az idén - előreláthatóan - megduplázódik a 
kiszállított papirfa mennyisége, értéke eléri a húszmillió forintot, 
a határmenti együttműködés keretében baranyai baromfit is 
feldolgoznak a dráván túl. a határmenti gazdaságok tejet szállítanak 
a jugoszláv cégeknek, ennek különösen a tengerpart fószezonbeli 
ellátásában van jelentősége, /mtl/ 

igó/bné/az/il pr 
270287 258900.10

szó esett a további Lehetőségekről is, az elképzelések szerint 
egyes utcákból teljesen kitiltják a jármüveket, összefüggő oyalogos 
felületeket hoznak Létre, változatlanul cél, hogy a várban közlekedő 
autóbuszokat kis buszokkal váltsák fel. /mti/ -cz/kö/bc La pr
00,11

SÖ0002 4 130 mtib1002

a vári forgalom-korlátozás tapasztalatai

1987. február 27. - csaknem felére csökkent az autók száma, 
érzékelhetően tisztább Lett a Levegő a budai várban - egyebek között 
ezt állapították meg a forgalomkorlátozás óta eltelt időszak 
tapasztalatairól tárgyalva az i. kerületi tanács legutóbbi ülésén.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának beszámolója 
emlékeztetett arra: a tavaly május 17-én bevezetett uj forgalmi 
rendet az tette szükségessé, hogy a vári müemlék együttes és 
környezete jelentős károsodást szenvedett a gépkocsi forgalom miatt,
5 g rekonstrukciós munkák során a lakónegyed alatti pincerendszerben 
feltárt több mélypince, barlang életveszélyesnek bizonyult a nagy 
terhelés miatt

a tavalyi nyár volt az első idegen forgalmi főidény a 
forgalomkorlátozások óta, s az uj rend kedvező változást 
eredményezett, csökkent a közlekedés okozta Levegőszennyezés, a 
forgalomszámlálási adatok szerint a várban hétköznap mintegy 
24oo-zaL, vasárnap 1700-zal volt kevesebb a jármű, mint a korlátozás 
előtt, arányaiban még nagyobb különbséget mutatottak a hétköznapi 
csúcs forgalmi adatok: ebben az időben csaknem felére csökkent a 
forgalom.

270297 2695

sbOOOő 4 150 mtibiOOő

élénk előszezoni forgalom

február 27. - az utazási irodák tapasztalatai szerint az1997.
idén a szokásosnál jóval többen vesznek részt a téli-tavaszi 
időszakra, előszezonban meghirdetett külföldi utazásokon, vonzóak a 
holtszezonban indított utak mérsékelt árai, s az utazási kedv 
növekedésében közrelátszik az is, hogy az idegenforgalmi cégek a 
korábbinál gondosabban készültek fel, s az igényeknek jobban 
megfelelő kínálatot állítottak össze.

az ibusz a tavalyinál csaknem egyharmadával magasabb előszezoni 
forgalmat könyvelhet el. a meghirdetett utak többsége gazdára 
talált, sőt egyes programokra a nagy érdeklődés szerint 
pótcsoportokat szerveztek, különösen sikeres volt a szovjetunióba 
meghirdetett kedvezményes utazás, melyben több mint ezer magyar 
turista vett, illetve vesz részt, ennek keretében egyebek között a
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baltikumi városokba, leningrádí színházi estékre, k'.zéo-ázsiai 4-s 
kaukázusi utakra invitálták az érdeklődőket, az uj malomban az általuk megtermelt gabonát dolgozzák majd fel. 

így állandóan jó, egyenletes minőségű liszttel láthatják el a 
tésztagyárat, ahol tavaly például nem kevesebb mint 1770 vagon 
száraztésztát állítottak elő.

olcsó c''ért.
valamennyi hely elkelt a március végén induló fe,atA-t*naarí 

hejoutakra, valamint a kora májusi föLdközl-tenoerI 
igen népszerűek voltak az ausztriába, bulgárlába, jucuszláviá"," 
romaniába szervezett slutak, a rövid velencei kirándulások s ' 
kelendőnek bizonyultak a csehszlovákiai üdülések, az ('délvi 
körutazások az ndk-bell városnéző programok, a koreai ndk-ba 
különleges élményt Ígérő márciusi utazásokra, valamint az eavio+cn- 
és kubai utakra is igen sokan jelentkeztek, 'J '

a beruházásra 300 millió forintot költenek, a szinte teljesen 
automatizált és energiatakarékos üzemrészekben a berendezések 
elektronikus vezérlésűek Lesznek, a tsz-malomban dolgozzák majd fel 
a takarmányozásra szánt terményeket is. /mti/ 

ráb/wné/az/il pr 
270297 110900.12

nőnapi programjai iránt is nagy az érdek ővés- a? i 
csehszlov klába, Lengyelországba, az ndk-bá és a szövet,níó'a 
hirdettek nőnapi utazásokat, ezen felül az utazási Írod: térni*-; 
igazgatóságai önállóan is szerveztek - akár külön msqre'-Ual^srZ ig _ 
programokat e jeles nap megünneplésére, több százan utaz iák r/T 
unqvárra* hét csoport megy Lenlngrádba, hat csooort pe=1„ 
ezen kívül prágába, krakkóba. berlinbe és jaltéra is ind,inak n/"-,?' 
csoportok.

az

sb0005 4 150 mtib1005

a velencei-tó védelmében - mezőgazdasági, ipari korszerűsítések

1997. február 27. - a velencei-tó vízminőségének védelme 
érdekében az idén megkezdik a vízgyűjtő térségben levő állattartó 
telepek korszerűsítését, illetve - ha a környezetvédelmi 
előírásoknak megfelelően nem alakíthatók át - uj helyre telepítését 
két sertéstelepet - a kápolnásnyékit és a pázmándit - még az idén 
kiKöltöztetnek a térségből, majd a következő években - 1990-ig - 14 
állattartó telepet újítanak fel. megkezdik a vízgyűjtő térségében 
levő műtrágyatárolók rekonstrukcióját is, hogy a védett környezetet 
ezek se veszélyeztessék, a tó közvetlen közelében levő 
gépkocsimosókat megszüntetik, a térség távolabbi részében működőket 
pedig megfelelő környezetvédő berendezésekkel szerelik fel.

élénk az érdeklődés a főszezonra meghirdetett utak ir Int is. 
út már most elkelt, sőt vannak olyan programok is, amelye-nél az 
igények meghaladják a Lehetőségeket, különösen vonzó, nog, a 
szocialista utak árából 5 százalékos kedvezményt nyúlt mit lenkinek 
az utazási iroda, /mti/

bi/il/sl/ll pr
970297 2259

sok

00.11

1

mindez előreláthatóan 150 millió forintba került, de a program 
megvalósításához jelentős állami támogatást kapnak a gazdaságok, az 
idén várhatóan 35 millió forint értékű munkát végeznek el, többek 
között megkezdik a kitelepítendő két telep helyett az újak 
felépítését, /mti/ 

dáv/fné/az La pr 
270297 1076

sb0004 4 150 mtlb1004

gabonafeldolgozó a gyermelyi tésztagyárhoz

1997, február 27, - korszerű gabonatároló- és feldolgozó üzem 
létrehozását határozta el a gyermelyi petőfi teremLószövetlazet: 
két, egyenként 10,000 tonna gabona befogadására alkalmas 
tá^olócsarnokot, óránként 5 tonna teljesítményű őrlőmalmot, valamint 
tekarmányszárító és -keverő üzemet építenek, az uj beruházás a 
gazdaság nagy teljesítményű tésztagyárának jobb ellátását síel XI 
;e len Leg ugyanis tiz megye malomipari vállalata szállít meglehet-" s~ 
változó, egyenetlen minőségű lisztet a gyermelyi tésztagyárra, a> : 
ez gyakran okozott technológiai gondokat.

00.12

c



1987* február 27. - felszálltak a mezőgazdasági repülőgépek a 
keleti, északi országrészekben: a mém nyíregyházi repülőgépes 
szolgálatának pilótái öt megyében - borsod-abauj-zemplén, 
hajdu-bihar, heves, nógrád és szabolcs-szatmár területén kezdték meg 
a földek fej trágyázását, a korábbi éveknél jellentősen nagyobb 
területet, 300-350 ezer hektár vetést szórnak meg március közepéig 
műtrágyával, jelentősen javítva ezzel az általában mindenütt rosszu 
kelő őszi kalászosok állapotán, a Legkorábban megszórt földeken 
máris szemmel Látható hatása van a fejtrágyázásnak: sok helyen 
kizöldült a vetés és ugrásszerűen megindult a növények fejlődése.

a pilóták megfigyelései egyébként megerősítik, illetve 
pontosítják a határszemlék tapasztalatait, miszerint 
szabolcs-szatmárban a szokásosnál jóval kisebb, mindössze 3-4000 
hektárnyi a belvizes terület, a szomjas föld szivacsként issza be az 
olvadó hóiét, a téli csapadék mennyisége a becslések szerint pótolja 
azt, amivel a tavalyi aszályos nyár és száraz ősz adós maradt, /mti/

ács/umné/az La pr 
270287 110300.14

a mostani beruházások elkészültével viszonylag egyenletessé 
válik pest megye telefonellátása, kivéve monort és környékét, ahol a 
technikai Lemaradás pótlásához és a hálózat nagyobb arányú 
bővítéséhez másfél milliárd forintra Lenne szükség, /mti/

kur/La st cl pr
270287 113000.14

sb0008 4 150 mtib1008

felszálltak a mezőgazdasági repülőgépek

sb0006 4 170 mtib1006

sportcsarnok gépházból

1987. február 27. - sportcsarnokot rendez be egy már használaton 
kívüli gépházban az észak-dunántuli áramszolgáltató vállalat, a 
szombathelyi üzemében Lévő nagyméretű építményt 1924-ben emelték, 
benne azok a dízelgenerátorok voltak, amelyek üzemzavar esetén 
segítették a város áramellátását, a fejlesztések nyomán ez már 
feleslegessé vált, igy az épületet a munkahelyi testnevelés 
szolgálatába állíthatják, a terv valóraváltását a vállalat 
szocialista brigádjai társadalmi munkával támogatják, legelőbb egy 
kétsávos - a nemzetközi versenyelőírásoknak is megfelelő - automata 
tekepálya készült el a szükséges öltözőkkel, majd parkettás 
kosárlabda és röplabdapályát hoznak létre. Lehetőséget teremtenek az 
asztaliteniszezésre, kispályás Labdarúgásra, kézilabdázásra is.

I

i

a sportcsarnok elsősorban a vállalat dolgozóit, családtagjait 
szolgálja, de igénybe vehetik más üzemek dolgozói is. a munkákat, s 
a csarnok berendezését anyagiakkal segíti a vasasszakszervezet is.
/mti/

Lér/az/il pr
00.13 270287 1027

sb0007 4 150 mtib1007

pest megyei telefonok

1987. február 27. - pest megyében 7 ezer uj telefonállomást 
szerelnek fel a vii. ötéves terv időszakában, amint a budapest 
vidéki postaigazgatóságon elmondták, az idén 87 millió forintos 
beruházással teremtik meg a fejlesztés feltételeit, hogy jövőre már 
sqi« kerülhessen az uj telefonvonalak belépésére, néhány helyen, Így 
szigetszentmiklóson és ürömön a lakosság anyagi hozzájárulásával 
létesítenek uj állomásokat, nagykörösön, Cegléden és 
szigetszentmiklóson két-két ezer uj állomáshoz építenek ki 
vonalakat, ócsán és ráckevén kétszáz-kétszáz uj készüléket szerelnek 
fel. sződligeten bővítik és modernizálják a telefonközpontot, 
gödöLlőn pedig ebben az évben megkezdik az uj telefonközpont 
építését, ez a központ elkészülte után a városban és a környező 
településeken 13 ezer előfizető számára teszi lehetővé a távhívást.

i

I
6 -bel 1987.02.27.

bel 7 1987.02.27.
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sb0009 4 160 mtib1009

budapesti tavaszi fesztivál - film /1. rész/

1987. február 27. - a mokép 20 ország 35 alkotását mutatja be 
március 19. ás április 3. között a filmglóbusz programjában, a 
nemzeti ás nemzetközi fesztiválokon dijat nyert filmek seregszemléje 
~ az előző évekhez hasonlóan - ezúttal is a budapesti tavaszi 
fesztivál rendezvénysorozatához kapcsolódik.

a szovjet filmművészet uj irányzatait két film is képviseli a 
müsorsorozatban. konsztantyin lopusanszkij a halott ember levelei 
cimü alkotása - a tavalyi mannheimi fesztivál nagydijának nyertese - 
egy atomkatasztrófa utáni világról, az élet újraindításának 
küzdelméről fest drámai erejű képet, a barátom, Ivan lapsin cimü 
film, alekszej german munkája is a hazai közönség elé kerül, german 
- aki novemberben a szovjet filmdelegáció tagjaként járt hazánkban - 
uj filmjében a 30-as évek egy vidéki kisvárosának életéről rajzol 
realista életképet.

a népszerű csehszlovák rendező-színész, jiri menzai uj filmje is 
szerepel a filmglóbusz programján, az én kis falum szereplői ezúttal 
is egyszerű, hétköznapi figurák, az ő mindennapjaik jelentéktelennek 
tűnő, ám mégis Urai an mulatságos eseményei elevenednek meg a 
vásznon.

sb9010 4 160 mtib1010

budapesti tavaszi fesztivál - film /2. rész/

ugyancsak az 1985-ös cannes-i fesztiválon aratott sikert - 
elnyerve a zsűri nagydiját - emir kusturica jugoszláv rendező a papa 
szolgálati utón cimü alkotása, az 50-es években játszódó történet 
egy 6 esztendős kisfiú szemszögéből Láttatja a korszak drámai 
eseményeit, egy másik rangos fesztiválon, a velencein nyert 
nagydijat a francia uj hullám alkotóival indult rendezőnő, agnás 
varda munkája, a sem fedél, sem törvény cimü film egy társadalomból 
kirekesztett, országutakon vándorló fiatal Lány életét követi 
nyomon.

a xix. magyar játék filmszemle három díjnyertes alkotását is 
Láthatja a közönség: Levetítik jancsó mik lós szörnyek évadja, sára 
sándor keresztuton és mészáros márt a napló szerelmeimnek cimü 
müveit.

a filmglóbusz filmjei a toldi, a zrínyi mozik és a kossuth 
kamaraterem műsorán szerepelnek majd. a főmo a jegyek árusítását 
március 13-án kezdi meg. /mti/

ya/la/ka/fr fr pr
270237 096200.15

oscar— dijak egész sorát nyerte 1936-ban Sydney pollack el 
afrikéból cimü filmje, az első világháború idején egzotikus 
helyszíneken játszódó, romantikus történet szereplői között olyan 
világsztárokkal találkozhatnak a nézők, mint robert red ford, meryl 
streep, klaus maria brandauer. bizonyára örömmel fogadják a 
filmbarátok federico felllnl Legutóbbi alkotásának, a ginger és 
fred-nek a bemutatóját, a film két főhőse - marcello mastroianni és 
giulietta masina alakításában - évtizedeken át imitálta a neves 
táncospárt, fred astaire-t és ginger rogers-t. a film életük várva 
várt napját meséli el, amikor a két idős táncos felléphet a 
televízió karácsonyi műsorában.

ugyancsak világhírű művész, woody alien rendezte a kairó bíbor 
rózsája cimü alkotást, amely film és valóság viszonyát vizsgálja 
mulatságosan abszurdra sarkított történetében, érdekesnek Ígérkezik 
a fiLmglóbusz gazdag kínálatában az 1935-ös cannes-i fesztivál 
különdijával kitüntetett madárka, alan parker filmje, a film főhőse 
egy hajdan Vietnamban szolgált, pszichikailag sérült férfi, aki egy 
intézetben gyermekkori barátjával közösen idézi fel emlékeit, 
/folyt, köv./

sbOO11 4 160 mtib1011

levéltári évkönyv ,

1987. február 27. - Szolnok megye régmúltjáról szóló évkönyvet 
jelentetett meg a Szolnok megyei levéltár; a kiadvány, amely a 
zounok - szolnok régi neve - elmet kapta, a jövőben rendszeresen 
megjelenik, a kötet célja, hogy a közelebbi és távolabbi múlt Írásos 
emlékeit felhasználva tudományos igénnyel adjon újabb ismereteket a 
megye története iránt érdeklődőknek.

az első évkönyvben tiz tanulmány, adattár, valamint név és 
helységmutató kapott helyet, a tanulmányok többek között beszámolnak 
a megye állatkereskedelmének xvi. századi jellegzetességeiről, 
tiszafüred török uralom utáni gazdasági és társadalmi életének 
változásairól, s a xix. századi jászkun területekben végzett

ya/la/ka cl
270237 235400.15
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közigazgatási munkákról, a legujabbkori történelem tárgyköréből 
olvashatók a tanácshatalom megdöntését követő időszak igazoló és 
fegyelmi eljárásairól, valamint az 1944-45-ös demokratikus 
átalakulás kisújszállási történéseiről szóló Írások, a 400 oldalas 
levéltári évkönyv anyagát korabeli térképekről, rajzokról és Írásos 
dokumentumokról készített fotók teszik teljessé, /mti/

Laz/fné/az cl pr 
270297 1113

sb0013 4 150 mtib1013

balesetveszélyes centrifuga gumibakok

1997. február 27. - a kermi és a meei szakemberei 
megállapították, hogy a debreceni mórnál vas- és gumiipari 
szövetkezetben gyártott gumibakok - amelyeket a hajdúsági iparművek 
him 407 tlpusu centrifuga motorjának felfüggesztéséhez használnak a 
javításkor - balesetveszélyesek, beépítésük a centrifugák kettős 
szigetelését nem biztosítja.

a fokozott balesetveszély miatt a kermi a hibás gumibakok 
további árusítását megtiltja, egyúttal felhívja a vásárlók 
figyelmét, hogy aki 1995 januárja után him 407 tlpusu centrifugát 
javíttatott, készülékét saját érdekében szakszervizzel 
ellenőriztesse, a javítással foglalkozó szervizek, kisiparosok pedig 
ellenőrizzék a készleteikben lévő gumibakok villamos szilárdságát és 
soron kiviül végezzék el a vásárlók kívánságára a felülvizsgálatokat, 
/mti/

00.17

00.16

SÖ0012 4 130 mtlb1012

klsz-szaktábori pályázat

1987. február 27. - az állami gondozott kiskorúak és a 
gondozásból kikerült fiatalok táboroztatására pályázatot hirdet a 
kisz központi bizottságának gazdaságpolitikai és érdekképviseleti
osztálya.

az ifjúsági szövetség pályázatával olyan táborokat kíván 
támogatni, amelyek a szülői gondoskodást nélkülöző fiatalok 
szabadidejének hasznos kitöltését segítik.elsősorban olyan 
intézmények és szervezetek jelentkezését várják, amelyek vállaljak 
szaktáborok /kézműves, művészeti, sport, stb./, felkészítő jellegű 
/családi életre nevelő, tanulmányi felkészítő, felzárkóztató, stb„/, 
valamint nevelőszülőket és gyerekeket együtt fogadó táborok 
szervezését, s ehhez anyagi eszközöket is tudnak biztosítani, egy 
tábornak legfeljebb 50 ezer forint segítséget nyújtanak.

mg/cl/sl cl pr
270287 0962

SÖ0014 4 150 mtlb10l4

fejlesztés a zalahusnál

1997. február 27. - bővitette, korszerűsítette zalaegerszegi 
feldolgozó üzemét a zala megyei állatforgalmi és húsipari vállalat, 
a mintegy 40 millió forintos fejlesztéssel a minőség javítása és a 
termelékenység növelése mellett a termékskála szélesítésére is 
lenetőség nyílt, ezt kihasználva a napokban több újdonság készítését 
kezdték meg. a saját szakembereik által kikisérletezett receptura 
alapján, színhusból készülő zalai piknik sonkából - piackutatási, 
illetve igény felmérési céllal - kisebb mennyiséget már tavaly is 
előállítottak, nagyüzemi gyártásra azonban csak most, a megfelelő 
berendezések beszerzését és munkába állítását követően tértek át, a 
dcoozossonka vetélytársának szánt pácolt, majd megfőzött, vákuum 
fóliába csomagolt felvágottból évente csaknem 600 tonnányi kerül 
majd az üzletekbe.

a pályázatnak tartalmaznia kell a rendező szerv vagy szervek 
nevét5 pontos elmét, a tábor jellegét, elmét időtartamát, anővti l, pun Lua u-lhig i, a lqwi jcwcy^i, w^, időtartamát, a 
résztvevők számát és körét, valamint a programot és a költségvetést 
- a rendelkezésre álló és kért pénzösszeggel együtt.

a kérelmeket március 31-ig Lehet beküldeni a kisz 
gazdaságpolitikai és érdekképviseleti osztálya elmére /1388 
budapest, pf: 72./ az elbírálásáról, a támogatás mértékéről április 
30-ig írásban tájékoztatják az érintetteket, /mti/ 

sa/mz/kö/k j la pr 
270287 130700.17

berendezkedtek hosszú szavatossági idejű szalámi gyártására is. 
az ehhez szükséges részleg már az elmúlt év végére felépült, a benne 
kialakított, számítógép-vezérlésű, klimatizált gyorsér lelő kamrákban 
már készül a zalai paprikás, s több kolbászféle; ezekből összesen 
400 tonnányit állítanak elő az idén. /mti/ 

tas/kné/az la pr 
270287 119000.19



1997.02.27.12bel

német nyelvi tábor szegeden

1997. február 27. - uj programmal bővül az idén a szegedi nyár 
rendezvénysorozata: a helyi juhász gyula művelődési központ julius 
1-jétől 10-ig német nyelvi tábort szervez, az ország egész 
területéről várják a nyelvet jól beszélő 3. osztályos 
középiskolásokat, akiknek nyelvi továbbképzésére a józsef attila 
tudományegyetem oktatóit kérték fel. a fiatalokat városnézések 
keretében német nyleven ismertetik meg szeged nevezetességeivel, a 
nyári ünnepi hetek kiállításával és más kulturális programjával, 
/mti/

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat!/ bel = 13” 1997.02.27.

*

sbO01 6 1 150 mtib10l6 /gyorshír!/ 

totó-lottó sajtótájékoztató

27. Lottó- a 1
hogy tava y 611 mill! lőtt é 449 mii ló totó zelv ny adt k 
borítékos sorsjegyből pedig 65,5 milliót, az idén Lesz 40 éves a 
totó, 30 éves a Lottó és 20 éves a borítékos sorsjegy, 
alkalmából több akciót szerveznek a Lottózók-totózók körében, 
megváltozik a Lottó-sorsolás időpontja is: márciustól csütörtök 
esténként a tv nyilvánossága előtt Lesz a húzás, elmondták, hogy a 
mostani, 9. játékhéten két magyar mérkőzés is szerepel a 
totó-szelvényeken, /mti/ 

mg/ll cl/sl/mz pr 
270297 0672

az évfordulók

dén/f/az cl pr
270297 056800.19

09.55

sbOO17 1 150 mtib1Q17 /gyorshír!/

közúti közlekedési törvény készül - sajtótájékoztató a 
parlamentben

1997. február 27. - pénteken a parlamentben urbán Lajos 
közlekedési miniszter tájékoztatta az újságírókat az előkészületben 
lévő közúti közlekedési törvényről, mint mondotta, több mint tízezer 
vállalat, szövetkezet, egyéb szervezet vesz részt a közúti 
közlekedésben, továbbá 10.700 magántaxis és mintegy 17.700 
árufuvarozó kisiparos működik, másfél millió személygépkocsit, 
négyszázezer motorkerékpárt, huszonötezer autóbuszt és 170 ezer 
tehergépkocsit tartanak jelenleg üzemben magyarországon.

a számos résztvevő az egymástól eltérő, gyakran ellentmondó 
társadalmi, gazdasági, egyéni érdekek, a veszélyes eszközök, a 
résztvevő személyek és a szállított értékek nagyfokú 
veszélyeztetettsége pontos, hatékony jogi szabályozást, valamint 
ezen alapuló, következetes hatósági tevékenységet és ellenőrzést 
igényel, /mti/

bi/ka pr
09.59 270297 0915
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sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshír!/ 

a medosz elnökségének ülése
sb0020 1 130 mtib1Q20 /gyorshír!/

nép front-fórum az otthoni balesetekről
1997. február 27. - a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi 

dolgozók szakszervezetének elnöksége r ülésén az idei
vízgazdálkodási feladatokról tárgyalt.' elsósoroan azokon a 
településeken építik ki a vízvezetéket, ahol kutak vize nitrátos. 
mindenekelőtt a dél-alföldön jutnak ily módon egészséges ivóvízhez, 
a tervek szerint az ország vízmüveinek kapacitását napi 140 ezer 
köbméterrel emelik, s ezzel a tavalyinál százezerrel több Lakos 
egészséges ivóvízellátását alapozzák meg. bővítik a szennyvízkezelő 
és -elvezető hálózatot is. a szennyvíztisztító müvek napi 
teljestményét 57 ezer köbméterrel, a csatornahálózatot pedig 300-330 
kilométer hosszú uj vezetékkel növelik, /mti/ 

sb/gg/sl/mz pr

1997. február 27. - a statisztikák szerint évente 320-350 ezer 
otthoni baleset történik, ezekből mintegy hétezer olyan súlyos 
kimenetelű, hogy a sérült életét veszti, a hazafias népfront 
országos elnöksége balesetvédelmi társadalmi bizottságának péntek 
délelőtti ülésén arra keresik a választ, milyen lehetőségeik vannak 
a traumatológusoknak a háztartási balesetek megelőzésére, illetve 
hogyan segítheti a népfront a maga eszközeivel ezt a munkát, a 
traumatológiai szakszolgálat szakembereinek és a bizottság tagjainak 
eszmecseréjét az teszi különösen időszerűvé, hogy a barkácsolás 
rohamos elterjedése következtében ma már az otthoni baleseteknek 
háromnegyed része úgynevezett traumás - például töréssel, 
csonkolással járó - sérülés, s Így sebészeti beavatkozást igényel, 
ám ezekben az esetekben is gyakran próbálkoznak az érintettek 
szakszerűt len házi elsősegélynyújtással, s igy nemhogy csökkentenék, 
hanem még tetézik is a bajt. /mti/ 

na/ka/fr/mz pr

270297 074410.10

270297 101010.20

sbO019 1 130 mtib1019 /gyorshír!/ 

településeink tisztasága

sb!021 4 190 mtibl021 /közönségszolgálat/ 

a Lottó nyerőszámai

1997. február 27. - a sportfogadási és lottó igazgatóság 
tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 9. heti 
lottósorsoláson, pénteken a következő nyerőszámokat húzták ki:

16, 26, 43, 65, 77

a február havi tárgynyeremény-sorsoláson a 9. heti 
Lottószelvények vesznek részt, /mti/ 

kö/mz pr

1997. február 27. - a települések tisztaságának megőrzésével 
kapcsolatos feladatokról tanácskozott pénteken a hnf oe 
környezetvédelmi bizottsága, s két környezetvédelmi szak bizottsága, 
az ülésen megállapították, hogy a köztisztaság szempontjából 
alapvető fontosságú a településeken keletkező kommunális hulladék 
rendszeres gyűjtése, szakszerű elhelyezése, illetve megsemmisítése, 
esetleg hasznosítása, e kérdéskör megnövekedett jelentőségére utal: 
magyarországon jelenleg évente körülbelül 14 millió köbméter 
hulladékot kezelnek, de 1990-re a rendszeresen gyűjtött települési 
hulladék mennyisége a becslések szerint eléri a 18 millió köbmétert, 
2000-re pedig a 30 milliót, a városokban viszonylag kedvező a 
helyzet - hangzott el az ülésen - a Lakások 91 százalékából viszik 
el rendszeresen a hulladékot, ugyanakkor a községekben csak a 
háztartások 24 százalékából szállítják el a szemetet, /mti/ 

dj/fr/mz pr
270297 0949

10.23 270297 0355
10.19
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az élelmiszeripar nyugdíjasainak támogatása

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshír!/ sb0024 4 1)0 mtib1024

elhunyt menyhárt gáborné

1987. február 26. - menyhárt gáborné, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1927 éta volt a párt tagja, 90 éves 
korában elhunyt, hamv ásztás utáni búcsúztatása március 3-án, kedden 
13 érakor lesz a rákoskeresztúri uj köztemetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága

1987. február 27. - az élelmiszeripari vállalatok, üzemek a 
korábbinál többet tesznek nyugdíjasaik támogatásáért, 
megsegítéséért, a többezer szocialista brigád 1986-ban mintegy 
tízmillió forint értékű munkát teljesített a kommunista műszakokon a 
nyugdíjasok életkörülményeinek javítására, ebből az összegből 
segélyeket utaltak ki számukra, és sok helyen térítésmentes üdülést 
biztosítottak a nyugdíjasoknak -= ezt állapította meg az édosz 
elnöksége pénteki Ülésén, amelyen az egykori vállalati dolgozók 
helyzetét elemezte, a testület helyesli, hogy a vállalati 
központokban Lehetővé tették a nyugdíjasok kedvezményes 
étkeztetését, s azt, hogy valamennyi szakmában továbbra is 
kedvezményesen juthatnak hozzá az üzem termékeihez, /mti/

jf/ka/sl ka pr 
10.41 270287 0808

/mti/ mz/fr ka pr 
270297 036310.50

SÖ0025 4 150 mtib1026

még egy hónapig Lesznek forgalomban a régi öt- és tízforintos
érmék

1997c február 27. - még egy hónapig, március 31-ig Lesznek 
forgalomban az 1971-ben kibocsátott nikkel öt- és tízforintosok, 
mert ezeket az érméket a magyar nemzeti bank április 1-jén bevonja, 
ezt követően csak az uj tlpusu - 1983 óta készülő -, kisebb átmérőjű 
öt-, illetve a sárgaszinü tízforintosok maradnak forgalomban, akik 
március végéig nem váltják be régi érméiket, azok a magyar nemzeti 
bank és az újonnan alakult kereskedelmi bankok /budapest bank rt 
magyar hitel bank rt. , országos kereskedelmi és hitelbank rt/ 
pénztáraiban 1987. szeptember 30-ig átválthatják azokat, ezt 
követően már nem Lesz mód e pénzérmék beváltására, /mti/ 

si/gg/il/sL/m z

270297 0745

sb0023 4 160 mtlb1Q23 /közönségszolgálat/ 

korábban zár az olvasóterem

1997. február 27. - az országos Széchényi könyvtár olvasótermei 
március 7-én, szombaton - 21 óra helyett - csak 19 óráig lesznek 
nyitva, /mti/

kö/kp/fr ka pr
270297 0202

O ?

pr
10.49 11.04"X
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SÖ0026 1 130 mtlb1027

az elnöki tanács ülése
1987, február 27. 

elnöki tanácsa.

a testület az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján 
^ uf szággyüLés tbv3Szi ülésszakát március 19—csütörtökön 10 
órára összehívta, a minisztertanács javasolna, nooy az or^záaavül^s 
tűzze napirendjére ás tárgyalja meg a földről szóló 
törvényjavaslatot, valamint a Legfelsőbb birósáo elnökének ág a 
Legfőbb ügyésznek a beszámolóját.

első titkára fogadta a vendégeket, a jugoszláv küldöttség 
tájékoztatót hallgatott meg pest megye és Szentendre politikai, 
gazdasági és kulturális életéről, s a vendéglátók beszámoltak az ott 
élő délszláv nemzetiségek mindennapjairól, hagyományőrző kulturális 
és művészeti tevékenységükről is. mílanko renovica és a küldöttség 
tagjai városnéző sétán ismerkedtek Szentendre nevezetességeivel, s 
nagy érdeklődéssel tekintették meg a barcsay- és a kovács 
margit-gyüjteményt, valamint Szentendre szerb vonatkozású emlékeit.

- pénteken ülést tartott a népköztársaság

sztaniszlav sztojanovlcs, a jksz kb elnökséoének végrehajtó 
Titkára délelőtt a budapesti szerbhorvát gimnáziumot kereste fel és 
könyyajánoékot adott át. a jugoszláv vendéget stipan vujity, az 
iskola igazgatója tájékoztatta a magyarországi szerbhorvát nyelvű 
oktatás helyzetéről, a beszélgetésen részt vett gazsó ferenc 
művelődési miniszterhelyettes és popovics györgy, a magyarországi 
délszlávok demokratikus szövetségének titkára, /mtl/

az elnöki' tanács a továbbiakban törvényereiü rendelet hozott a 
külföldiek ingatlanhasználati jogáról, e szabályozást az tett* 
időszerűvé, hogy megnövekedett a külföldiek, elsősorban a külföldön 
é i,) magyar á u l am polgárok, illetve a magyar származású ak körében a 
magyarországi ingatlanszerzés iránti érdeklődés, a szabályozás 
alapján a külföldiek tartós ingatlanhasználathoz juthatnak, anélkül, 
hogy az ingatlan tuljadonjogát is megszereznék, a jogszabály ilyen 
módon a külföldiek részére kellő jogbiztonságot nyújtó, sajátos 
ingatlanhaszná lati jogot ad, legfeljebb 30 évre, a törvényerejű 
r*?delet 1987. július 1-ején Lép hatályba, és rendelkezései a'" 
kuliöLuiek belföldi ingatlantulajdon-szerzésére vonatkozó 
szabályokat nem érintik.

gn/kö/fr ka pr
270287 150911.30

Sb0028 4 150 mtlb1029
tüzelőutalványok beváltásaa továbbiakban az elnöki tanács bírákat mentet"*- fel és 

választott meg 
t of/fr/mz majd egyéb időszerű ügyekről tárgyalt, /mti/

1987. február 27. - a tüzelő- és építő anyagkereskedelmi 
egyesülés értesíti a vásárlókat, hogy a dolgozók és nyugdíjasok 
tüzelőutalványai március 2-től beválthatók az állami és szövetkezeti 
tüzelőanyag telepeken, /mtl/

mg/cL/sl ka or
270287 0276

11.14 270297 1344

11.34

SÖ0027 1 130 mtib1028 /gyorshír!/

jugoszláv küldöttség Szentendrére Látogatott

, , február 27. _ a jugoszláv kommunisták szövetséoének
küldöttsége, amely miuanko renovlcának, a jksz kb elnökséoe 
elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban, pénteken rövid 
xiranduuást tett Szentendrén, a küldöttséget elkísérte kótal géza 
az mszmp kb osztályvezetője.

a

1997.
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sb0029 4 150 mtib1Q30 /közönségszolgálat/

idő járás-jelentés

1987. február 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

csapadékos idő

a skandináv-félszL -get északi része fölött alacsony nyomású 
légörvény található, ennek hatására többnyire borult az ég, több 
helyről havazást jelentenek, egy másik, az előbbinél jóval nagyobb 
ciklon örvénylik az atlanti-óceán fölött, ennek keleti oldalán 
nedves óceáni léghullámok áramlanak nyugat-európán át a kontinens 
keleti része fele. a hét végén a kárpát-medencét nedves levegő éri 
el, ezért csapadékos időre számíthatunk,

hazánkban csütörtökön napos, száraz idő volt, általában 7-10 
órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcsértéke 1 és 7 fok közöt 
alakult, az esti óráktól nyugaton megnövekedett a felhőzet, ezér 
dunántulon gyengébb volt áz éjszakai lehűlés, a Legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet nyugaton Ö és mínusz 5 fok, másutt mínusz 6 ás 
mínusz 12 fok között alakult, péntek délelőtt nyugaton változóan 
felhős, másutt még többnyire derült volt az ég. csapadékról továbbra 
sem érkezett jelentés, a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 és plusz 3 
fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
mínusz 0.5 fok volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a 
tengerszíntre átszámított Légnyomás 1030 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

sb0030 4 130 mtib1031

a Iksz küldöttségének programja /1. rész/ - látogatás
Szentendrén

1997. február 27. - a jugoszláv kommunisták szövetségének 
küldöttsége, amely milanko renovicának, a jksz kb elnöksége 
elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban, pénteken rövid 
kirándulást tett Szentendrén, a küldöttséget elkísérte kőtai gáza, 
az mszmp kb osztályvezetője.

a jugoszláv vendégek útja elsőként a városi pátbizottságra 
vezetett, ahol a vujicsics együttes pattogó ritmusú délszláv 
népzenével fogadta a jksz delegációját, ezután a vendégek 
tájékoztatót hallgattak meg pest megye politikai, gazdasági és 
kulturális életéről, a csaknem egymilliós lélekszámú, fejlett 
iparral és jelentős mezőgazdasággal rendelkező országrészt nagy 
sándorné, a megyei p4/bizottság titkára mutatta be.

,.nem szerethetem igazán saját népemet, ha a velem egy égbolt 
alatt élő népeket nem tisztelem, nem becsülöm,, - idézte csuka 
zcltán nemrég elhunyt költő, szerb-horvát műfordító szavait a 
pártbizottság titkára, amikor az ott élő nemzetiségek 
mindennapjaival, a megye társadalmi életében betöltött szerepükkel 
ismertette meg a vendégeket, a sok nemzetiségnek otthont adó pest 
megye tíz településén mintegy 1500 szgrb és 2500 horvát anyanyelvű 
ember él. közösségeik - különösen a fiatalabb korosztályok - 
tevékenyen részt vesznek a délszláv kulturális, művészeti 
hagyományok ápolásában, táncosok, népzenei együttesek, 
színjátszőkörök őrzik a szerb, a horvát és a/dalmát kulturális 
örökséget, s a megye iskoláiban 800 gyermek tanulja szerb-horvát 
anyanyelvét, a délszláv irodalom megismertetésében, terjesztésében 
kiemelkedő szerepet játszik az érdi ,,jószomszédság,, könyvtár, 
amelyet csuka zoltán alapított.

a délszláv nemzetiségek építészeti emlékeit őrző dunaparti város 
történetével, jelenével rozgonyi ernőné, a szentendrei városi 
pártbizottság első titkára ismertette meg a vendégeket, 
pártküldöttség ezután rövid városnéző sétán tekintette meg a 
nevezetességeit, délszláv vonatkozású építészeti emlékeit, s 
vendégek felkeresték jakov ignyatovity reformkori szerb irő - 
szerbek jókalja,, - szülőházát, milanko renovlca és a küldöttség 
tagjai nagy érdeklődéssel nézték meg a barcsay, valamint a kovács 
margit gyűjtemény remekműveit is.

sztaniszLav sztojanovics, a jksz kb elnökségének végrehajtó 
titkára délelőtt a budapesti szerohorvát gimnáziumot kereste fel és 
könyv ajándékot adott át. a jugoszláv vendéget stipan vujity, az 
iskola igazgatója tájékoztatta a magyarországi szerbhorvát nyelvű 
oktatás helyzetéről, /folyt, köv./

cn/fr/mz -ár

a

a középső és a keleti országrészben is beborul az ég. 
országszerte várható csapadék, eleinte hóesés, majd ónos eső, eső 
valószínű, a megélénkülő, időnként megerősödő déli szél éjszakára 
átmenetileg mérséklődik, majd szombaton délután a dunántulon 
északnyugatira fordul, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
általában 0 fok, északkeleten mínusz 4 fok körül, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton 2 és 7 fok között alakul.

a

? 9

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

tovább növekszik a felhőzet, estétől kisebb eső 
hószállingóz...ás várható, megélénkül a déli szél. 
este 0 fok, szombat hajnalban pedig mínusz 1 fokk körül Lesz.

a duna vízállása budapestnél 322 cm, a viz hőmérséklete 2.6 fok. 
,/mti/

kf/ol/nz -ár
270287 2320

a hegyekben, 
a hőmérséklet késő

13.40r " "297 2569
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bel - 23 - 1997.02.27.bel — 22 — 1997.02.2.',

kádár János tájékoztatást adott.. +4. . . az mszmp xiii. kongresszusán
elfogadott határozatok megvalósításának időszerű feladatairól

Bg S j«E»ES“SBf"K-ES»-'.a jksz küldöttségének proaramj a /?.
Szentendrén

a oeszélgetésen részt vett gazsó ferenc művelődési miniszternői.. 
es popovics györgy, a magyarországi délszlávok demokratikus 
szövetségének titkára, /folyt, köv./ 

gn/fr/mz -ár
270297 0256

SÖ0031 4 130 mtlb1032
a

rész/ - Látogatás

Íl|p|lÍIIIlílÍÉS!:lri£5-
problémáiról és perspektíváiról.

13.49
, továbbá 
jelenlegi

kádár jános és mllanko renovlca megelégedéssel állaoltotta 

minden te ulétén folyamatosan gazdagodik és bővül, /folyt. köv.

meg,

' sb0032 1 130 mtlb1033

közös közlemény /1, rész/

1997. február 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága meghívására 1987. február 25-27. között hivatalos baráti 
Látogatást tett a magyar népköztársaságban a juooszláv kommunisták 
szövetségének küldöttsége, élén mllanko renovícával, a iksz kb 
elnökségének elnökével.

kádár jánosnák, az mszmp főtitkárának és mllanko renovicának. 
jksz kb elnöksége elnökének megbeszélései a magyar szocialista 
munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége, valamint a magyar 
népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság
kapcsolatait jellemző barátság, nyíltság, a ............
megértés, a bizalom Légkörében folytak, a t

•fb osztályvezetője, gyorke sándor, a maoyar 
népköztársaságnak a jszszk-ban akkreditált nagykövete.

a jugoszláv kommunisták szövetsége részéről marko orlandic-Q 
jksz k'b elnökségének tagja, sztaniszlav sztojanovlcs, a jksz kb 
elnökségének végrehajtó titkára, mllovan zidar, 
magyar népköztársaságban akkreditált nagykövete.

a megbeszéléseken sokoldalú véleménycserét folytattak a 
magyar-jugoszláv kapcsolatok helyzetéről, perspektíváiról, a két 
ország társadalmi-gazdasági fejlődéséről, a két párt belpolitika 
tevékenységéről, az időszerű nemzetközi kérdésekről és a kommurl;

X valamint más munkás- és haladó mozgalmak helyzetéről, folyamatai

k ö/m z /
13.50 270297 2529

sb0033 1 130 mtlb1034

közös közlemény /2. rész/

a magyar-jugoszláv baráti és jószomszédi kapcsolatok a szuverenitás 
es a területe integritás, az egyenjogúság, a függetlenség és a 
belugyekbe való be nem avatkozás elvein nyugszanak, tiszteletben 
i,artva a szocialista fejlődés sajátos útjait és a két ország eltérő 
nemzetközi helyzetét, kifejezték meggyőződésüket, hogy a korábbi 
Legfelső szintű találkozókon kimunkált és megerősített elvek tartós 
alapul szolgálnak magyaror^zág és Jugoszlávia sokoldalú, kölcsönösen 
előnyös együttműködésének folyamatos fejlesztéséhez, az mszmp és a 
jksz, valamint a két szomszédos ország népei közötti barátság, 
bizalom, kölcsönös megértés és tisztelet erősítéséhez, mindez 
elősegíti a népek közötti demokratikus kapcsolatok erősítését, a 
bé<e,a biztonság, az egyenjogú nemzetközi eoyüttmüködés 
megszilárdítását,

tisztelet, 
n részt ve

az mszii.

a

a jszszk-nak a

, hangsúlyozták, hogy az mszmp és a jksz több évtizedes közös

a <ét^párt országaik sajátos feltételei közepette néz siembe. 
megerjsiLetuék készségükét, hogy ezt a gyakorlatot tovább folytat f
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bel - 25- 24bel 19S7.02.27. 1987.02.27.

egyenjogú magyar-jugoszláv kapcsolatoknak,

és az igényeknek megfelelően uj formákkal és tartalommal 
gazdagítják,

megállapították, hogy a két ország gazdasági, valamint 
műszaki-tudományos kapcsolatai eredményesen fejlődnek, a korszer, 
eoyüttmUködési formák - a hosszú távú termelési kooperáció, a 
szakosítás, a mUszaki-kereskedelmi együttműködés, a közös 
beruházások - fejlesztésének különleges jelentőséget tulajdonítanak 
az árucsereforgalom további bővítése, a gazdasági kapcsolatok 
stabil, dinamikus és tartós fejlesztése szempontjából, 
hangsúlyozták, hogy a szomszédságból, a magyar és a jugoszláv 
gazdaság egymást kiegészítő jellegéből adódó eddigi tapasztalatokat 
és lehetőségeket fokozott abban kell kihasználni, ami elősegíti a 
kedvezőtlen nemzetközi gazdasági folyamatok hatásainak hatékonyak: 
semlegesítését, a két ország gazdasági gondjainak enyhítését és 
feladatainak sikeresebb megoldását, a két fél kifejezte készségét, 
hogy határozottabban törekszik a szélesebb és tartalmasabb közvet Le 
vállalati együttműködésre és a harmadik piaci közös fellépésre, 
/folyt, köv./ kö/mz
13.51

kölcsönösen előnyös és

a te=hn?kLI!kaak:^í;raar;1a9t0Íjéká=zte^ástmUkÖdéS MVUUsá<
turizmus területén, s rámutattak ’
lehetőségeire és szükségességére.

a sport és a 
e kapcsolatok gazdagításának

a két fél aggodalmát fejezte ki a kedvezőtlen és feszült 
nemzetközi helyzet miatt a nemzetközi élet bizonyos pozitív 
irányzatai és az erőfesz tések ellenére még mindig nem történt 
tényleges előrehaladás a leg fontos abb kérdések megoldásában, nem
waz:r!:L%!*mo:Sul::kaf bnigksez&vrHz92í; stósf’?**'a

/folyt^köv’kö/mz rorril'ik a feJ dő országok gazdasági helyzete,
13.52 "

!|

270287 2280270287 2342

sb0035 1 130 mtib1036

közös közlemény /4. rész/
SÖ0034 1 130 mtlb1035

közös közlemény /3. rész/

aláhúzták, hogy a kát ország viszonyának, barátsága további 
erősítésének fontos és tartós tényezői a magyar népköztársaság 
együttműködése a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság 
köztársaságaival és autonóm tartományaival, továbbá a határmenti 
területek és városok egyre bővülő politikai, gazdasági, kultúrál 
és egyéb téren meglévő együttműködése, a határmenti forgalom ás 
közvetlen, zavartalan, sokoldalú lakossági kapcsolatok.

kádár 1 
nagy jelen_
horvát, szerb és szlovén, valamint a jugoszláv szocialista 
szövetségi köztársaságban élő magyar nemzetiség helyzetének, a 
sokoldalú fejlődésükhöz elengedhetetlenül szükséges 
társadalmi-gazdasági, kulturális-művelődési feltételek 
kialakításának, különösen pedig az anyanyelvi oktatással és 
neveléssel összefüggő igényeik kielégítésének, aláhúzták: az, ho 
nemzetiségek helyzetével és fejlődésével kapcsolatos kérdéseket 
mindkét részről elvszerüen kezelik, fontos eleme a magyar 
népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság 
valamint a két ország népei közötti barátság erősítésének, és 
hozzájárul a szélesebb európai együttműködéshez és egyetértéshez.

|l|I-I|pftpllÉ?llllllíi»-
nemzetközi problémáknak a tárgyalásos rendezésére - mindenek^'kt 
leszerelésre és különösen a nukleáris Leszerelésre - irányulnak, 
két párt következetesen fellép a konkrét Leszerelési intézkedő-/ 
foganatosításáért,különösen a n kleárls kísérletek haladéktalan 
leállításáért, a világűr militar zálásának megakadályozásáért, a 
nukleáris rakéták és hagyományos fe gyverek valamennyi faltála 
csökkentésének me kezdéséért.

a

renovica . hogyi a

a két párt vezetői hangsúlyozták: a jelenlegi nemzetközi 
helyzetben különösen fontos, hogy a világ valamennyi országa, a 
nagyhatalmak, a kis- és közepes államok, minden haladó és 
demokratikus erő tevékenyen részt vállaljon a nemzetközi biztorsó 
és a békés egymás mellett élés megszilárdításában, a nukleáris é- 
hagyományos fegyverzetek csökkentését, a népek szabad és önálló 
társad a Imi-gazdasági fejlődését, az államok közötti demokraták 
kapcsolatok kialakítását célzó erőfeszítésekben. v?
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aláhúzták, hogy az európai bizalom és biztonságerősitő 
intézkedésekkel és a leszereléssel foglalkozó stockholmi konferen • ' 
*lsó szakaszában elért sikerek jelentésen hozzájárulnak a feszültsau 
további enyhüléséhez európában. kifejezték meggyőződésüket, 
konstruktív oolltikal akarattal a bécsi tárgyalásokon kedvező 
eredmények érhetők el a helsinki''záróokmány valamennyi 
rendelkezésének megvalósításában, kiemelték, hogy nagy jelentőség" 
volna, ha valamennyi ország egyenjogú részvételével tárgyalások 
kezdődnének az európai fegyveres érők és hagyományos fegyverzetek 
csökkentéséről.

a felek támogat iák azokat a kezdeményezéseket, amelyek-a^ra 
irányulnak, hogy euróoa különböző térségei nukleáris és más 
tömegpusztító fegyverektől mentes békeövezetté- váljanak, 
meggyőződésük hogy az ilyen övezetek Létrejötte túlmutatna az acott 
térség határai és hozzájárulna ahhoz, hogy euróoa teljes egészében 
a béke és a bl tonsáo kontinensévé váljon.

aggodalmukat felezték ki az a^rika déli részén, az-ázsiában, a 
közel-keleten és a közép-amerikában kialakult válsággócok miatt, 
ezzel összefüggésben kiemelték, e problémákat békés,, tárgyalásos 
utón kell rendezni, a felek szolidaritásukról biztosították a ' 
felszabadulásukért és függetlenségükért harcoló népeket.
/folyt, köv./ kö/mz

270287 2567

-'o

13.53

sb0037 1 130 mtib103S

a jksz küldöttségének programja /3. rész/ - elutazás

pénteken hazautazott a jugoszláv kommunisták szövetségének 
küdöttsége. amely milanko renovicának, a kb elnöksége elnökének 
vezetésével február 25. és 27. között az mszmp központi bizottsága 
meghívására látogatást tett hazánkban.

búcsúztatására a keleti pályaudvaron megjelent kádár jános, az 
mszmp főtitkára, szűrös mátyás, a kb titkára, kótai gáza, a kb 
osztályvezetője, valamint gyürke sándor, hazánk jugoszláviai és 
mi lován zidar Jugoszlávia magyarországi nagykövete. ?mti/ 

gn/La/kö -ár 
14.08 270287 0563

sb0036 1 130 mtib1037

közös közlemény /5. rész/

bel - 27 1987.02.27.

történelmi céljaik elérésének útját és módját, fejlesztik egyenioou. 
önkéntes együttműködésüket és szolidaritásukat.

mindkét fél kifejezte meggyőződését, hogy a jksz kb elnöksége 
elnökének magyarországi látogatása, a tartalmas, nyílt megbeszélésen 
uj ösztönzést adnak a magyar-jugoszláv kapcsolatok sokoldalú 
fejlesztésének és a két szomszédos szocialista ország közötti 
barátság erősítésének.

milanko renovica a jksz kb elnöksége nevében jugoszláviai 
látogatásra hivta meg kádár jánost, aki a meghívást köszönettel 
elfogadta, /mti/ 

kö/mz -ár
13.54 270287 1520
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bel 28 1987.02.27.
bel 29 1987.02.27.

sb0038 4 130 mtib1039

a Szolnok megyei tanács ülése - természetvédelmi területek
sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálati/

a környező országok időjárása

1987, február 27. - a környező országok határmenti körezeteinek 
várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

borult idő, esővel, havas esővel, a hőmérséklet szombaton kora 
délután 3 és 8 fok, vasárnap reggel -3 és plusz 1 fok.

Csehszlovákia:

erősen felhős idő, sokfelé eső, havas eső, keleten hó is lehet, 
a Hőmérséklet szombaton kora délután 2 és 7 fok, vasárnap hajnalban 
plusz 1 és -4 fok.

szovjetunió:

növekvő felhőzet, eleinte havazással, majd havas esővel a 
hőmérséklet szombaton kora délután -1 és plusz 3 fok, vasárnap 
hajnalban 0 és -5 fok.

románia:

napközben megnövekszik a felhőzet, elszórtan hó, eső lehet, a 
hőmérséklet szombaton kora délután -2 és plusz 3 fok, vasárnap 
hajnalban -1 és -5 fok.

jugoszlávia:

borult idő, esővel, havas esővel, a hőmérséklet szombaton kora 
délután 4 és -8 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

k f/sl La olt
270287 1040

február 27. - a jásznagykunság és a tiszavidék tizenkét 
természeti értékét, emlékét helyezte oltalom alá pénteken Szolnokon 
tartott ülésén a Szolnok megyei tanács, törvényes védelmet kapott 
töobek között a jászberény határában lévő hajta-mocsár. a 
hajta-patak, más nevén almási-ér melletti nádas, zsombékos, mocsaras 
területen jellegzetes növény- és állatvilág őrződött meg: ma is 
gőték, mocsári teknősök, vöcsökök és gémek, vizityukok, cankók, 
énekes madarak, ragadozók kedvelt tanyája, védettséget élvez a 
jövőben a jászdózsai papp-erdő is. ennek a tárná mentén 
elhelyezkedő, tölgy-, kőris- és szilfákból kialkult liget erdőnek 
főKént az aljnövényzete értékes, olyan ritkaságok találhatók 
mint például a macskahere, a gurgulya méreggyi lók és a vadkömény, a 
tiszazugi csépán egy hatvanhat hektár kiterjedésű szikes, mocsaras, 
nádas terület, ritka szikes növények, vízi- és énekesmadarak, gémek 
Lakhelye kapott védelmet m góvják a 
erdő tizenegy hatalmas, vs azados k
ugyanakkor három„ karcag és kunhegyes határában lévő kunhalom is 
felkerült a védett természeti értékek listájára, védelem alá 
helyezték a körös-völgy kunszentmártoni, cib 
hullámterületét, a cél az, hogy megőrizzék a 
szépségét, növény- és állatvilágát, /mti/ 

end kz/kö olt
270287 1417

1987.

ott,

számára a cserkeszétől 
os tölgyfáját, s

és

14.37

sb0039 4 160 mtlb1040
fiatal népdalosok találkozója - a mohácsi busófarsang első

eseménye 14.43
1987. február 27. - pénteken, a dél-dunántuli fiatal 

népdalénak esek versenyének megnyitásával, megkezdődtek a három napig 
tartó mohácsi busófarsang eseményei,

a fiatal dalosok találkozóját immár több mint másfél évtizede 
minden esztendőben megrendezik a duna-parti városban egy, hajdan a 
falai között élt népdalgyüj tő pedagógus - schnelder Lajos - 
emlékére, az egész országrész népzenekedvelő fiatalságának 
találkozójává vált versenyen az idén a baranya, somogy, tolna és 
zala megyei válogatóversenyek tiz-tiz Legjobbja vesz részt.

pénteken, a verseny kezdete előtt megkoszorúzták schnelder Lajos 
emléktábláját , s általa gyűjtött népdalokat adtak elő. /mti/ 

kász kz/ko olt
270287 076714.42
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sb0043 4 150 mtib1Q44 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /1 „ rész/

trabant Limousin hycomat 
trabant Limousin combi 
trabant Limousin

1987. február 27.

budapest
budapest
budapest
debrecen
gyűr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
debrecen
győr

1227
389

trabant combi
1297
1180
1317wa^tburg standard

610
721wartburg special 1651

1937
1148
9981wartburg special to lótetős 

wartburg tourist

801
skoda 105 s

Skoda 120 L

skoda 120 gIs 
Lada 1200

Lada 1300 s

Lada 1500
11631

Lada combi

moszkvics 
poLskl fiat 126 p

fso /polski flat/ 1500 
/folyt. köv./La 

270287 1969

6261

14.54

bel - 31 - 1987.02.27.
bel 30 - 1987.02.2f.

sb9041 4 150 mtibl042 /közönségszolgálat!/ 

kedden lottó jutalomsorsolás

1987. február 27. - a sport fogadási és Lottó igazgatóság március 
3-án, kedden tartja a Lottó februári jutalomsorsolását, a húzáson a 
9. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt 
sorsolnak ki. főnyeremények: dada és trabant személygépkocsi.

az igazgatóság márciusi sorsolási naptára szerint - már az uj 
rendnek megfelelően csütörtökönként - 5-én, 12-én, 19-én és 26-án 
19.15 órakor, helyszíni közvetítéssel a televízió hargita 
stúdiójában húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait, a havi 
tárgynyereménysorsolást március 31-én tartják, ezenkívül március 
17-én húzzák a telelottó nyerőszámait és 24-én tartják 
tárgynyereménysorsolását. /mti/

kf/sL La olt
270287 072014.48

sb0042 4 150 mtibl043 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 27. - az európai nagyvárosok szombatra várható 
maximális hőmérséklete:

párizs 
London 
os Lo
Stockholm
helsinki
bérlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrld
belgrád
búkarest
szófia
athén

fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok,

9
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok,
fok. /mti/

1

fok

11

1
1

10

kf/sl la olt
270287 087814.50
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bel - 32 - bel1987.02.27. - 33 - 1987.02.27.

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/ 

autó-sorszámok /2. rész/ 

dada Limousin

érdekeink azonban azt kívánják, hogy a jövőben se bővítsük 
Lényegesen a külföldieknek a hazai ingatlanvagyont érintő 
tulajdonszerzési Lehetőségét, ezért a külföldön élő magyarsággal 
kialakult kapcsolataink fenntartása és az óhazához fűződő viszonyuk 
erősítése, továbbá a magyarországhoz vonzódó külföldiekkel való 
kapcsolatok erősítése érdekében egy uj jogintézmény keretében lehet 
ezután a lakhatási és üdülési igényeiket kielégíteni, erről szól az 
elnöki tanács által most megalkotott törvényerejű rendelet.

44056
1438
1063
1640
1458

budapest
debrecen
gyón
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

dada combi

az uj jogszabály lényege az, hogy a külföldiek magyarországon 
tartós ingatlanhasználathoz juthatnak anélkül, hogy az ingatlan 
tulajdonjogát megszereznék, ez a cél a tulajdonjoghoz közel álló, 
ezáltal a külföldiek számára kellő jogbiztonságot nyújtó, sajátos 
használati jognak, a külföldiek ingatlanhasználati jogának 
megoldásával érhető el. az uj jogintézmény egyrészt a tartós 
földhasználattal, másrészt a bérlettel rokon, hasonlósága mellett 
azonban számos eltérést mutat mindkét jogintézménytől, abból 
adódóan, hogy a használati jog - a pénzügyminiszter által ilyen 
szerződés megkötésére feljogosított - jogi személyek tulajdonában 
vagy kezelésében Lévő Lakásra vagy üdülőre vonatkozik, /folyt. köv./ 

of/ka fr/kö -ár 
270287 2739

822
649dada tlx
610
240

15307 /mti/zastava

kf/sl la olt
14.59 270287 0523

15.00

sb0045 1 130 mtlb1046
a külföldiek ingatlanhasználata /1. rész/

1987. február 27. - a külföldiek magyarországi 
ingat lanszerzéséhez előzetes engedély szükséges, amelyet a 
pénzügyminiszter adhat, belföldi ingatlan vásárlására, illetőleg 
tulajdonjogának csere vagy ajándékozás utján való megszerzésére a 
hatályos szabályozás - az 1974. évi 6. tvr. - korlátozott 
Lehetőséget nyújt, a külföldiek Lényegében csak akkor kaphatnak 
engedélyt ingatlan tulajdonjogának megszerzésére, ha letelepedési, 
illetve hazatérési engedéllyel rendelkeznek, vagy azt egyéb lényeges 
körülmény - a magyar népköztársaság politikai, gazdasági, vagy 
kulturális érdeke ™ indokolja, külföldieknek tekintendők azok a 
magyar állampolgárok is, akiknek állandó lakóhelyük külföldön van. a 
külföldiek ingatlanszerzését a jövőben - változatlan tartalommal - a 
rövidesen megszülető földtörvényben szabályozzák majd.

külföldiek, elsősorban a határainkon túl élő magyar 
állampolgárok, illetve magyar származásúak körében nőtt az 
érdeklődés a magyarországi ingatlanszerzés iránt, igényüket a 
rendszeres hazalátogatással, kapcsolattartással - például idős 
szülők látogatásával, gyermekeik magyarországi iskoláztatásával -, a 
magyar gazdasággal fennálló aktív kapcsolatukkal, illetőleg későbbi 
hazatérési szándékukkal indokolják, mivel családjukkal évente 
visszatérően több hónapot szeretnének magyarországon eltölteni, 
Lakhatásukat, illetőleg üdülésüket tartósan biztosító, otthonos 
körülményeket nyújtó ingatlan megszerzésére törekszenek.

sb0046 1 mtib1047

a külföldiek ingatlanhasználata /2. rész/

tehát magánszemély ingatlant külföldi használatába a törvényerejű 
rendelet alapján nem adhat, jogi személy is csak a pénzügyminiszter 
külön engedélyével folytathat ilyen tevékenységet, a tvr. julius 
elsején Lép hatályba, /mti/ 

of/ka fr/kö -ár
270287 036715.03

i/V

h



bel1987.02.27.- 34 -bel - 35 - 1987.02.27.

sb0049 4 130 mtlb1050

népfront-fórum az otthoni balesetekről /1. rész/

ott honi ^ balesetet őrt énik^ ezek bőíSmint egykét ezerjó Lyan'sutyos^ 

kimenetelű^ hogy a sérült életét veszti, a hazafias népfront 
országos elnöksége balesetvédelmi társadalmi bizottságának pénteki 
utasén arra keresték a választ, milyen lehetőségeik vannak a 
traumatolőgusoknak a háztartási balesetek megelőzését segítő, 
illetve r e l-v x tagos x tő munkában, illetve hogyan segítheti a népfront 
a maga eszközeivel ezt a tevékenységet.

sbOC+7 4 190 mtib1048

meghalt tőke János

1987. február 27. - életének 63. évében elhunyt tőke János, a 
célIdömölki városi pártbizottság tagja, a kémenesszentmártoni úttörő 
termelőszövetkezet nyugalmazott kossuth-di j as elnöke, a munka vörös 
zászló érdemrendjének kitüntetettje, a temetése február 29-án, 
szombaton délatán 15 órakor lesz a kém enesszentmártoni temetőben.

az mszmp vas megyei és celldömölki 
városi bizottsága

/mti/ Lér/kz/gw -ár 
15.06 270287 0504 a traumatológiai szak szolgál at szakembereinek és a népfront

rohamos elterjedése következtében ma már az otthoni baleseteknek 
háromnegyed része olyan - például töréssel, csonkolással járó - 
sérülés, amely sebészeti beavatkozást igényel, ám ezekben az 
esetekben is gyakran próbálkoznak az érintettek szakszerűtlen házi 
elsősegélynyújtással, s így nemhogy csökkentenék, hanem tetézik is asb0049 4 150 mtlb1049

nagyjavítás rekordidő alatt

1987. február 27. - befejeződött a nagyjavítása, péntektől ismét 
folyamatosan termel a rud-dróthengermü, az ózdi kohászati üzemek 
egyik Legkorszerűbb egysége.

a háztartásokban előforduló baleseteket nem kötelező 
bejelenteni, nincsenek pontos adatok róluk, s ez megnehezíti a 
megelőzésükkel kapcsolatos erőfeszítéseket - emelte ki 
vitaindítójában dr.kazár györgy címzetes egyetemi tanár, a kérdés 
súlyosságát jól érzékelteti, hogy a halálos baleseteknek a 
íxtu-rmada ebbe a kategóriába tartozik, a javulás érdekében 
nélkülözhetetlen a társadalmi összefogás, mert jelenleg nincs olyan 
/""x amely a szabadidős balesetekre vonatkozó felméréseket. 
Kutatásokat koordlnáláná, a tennivalókat megfogalmazná, illetve a 
propaganda-munkával foglalkozna,

a 25 millió forint beruházást igénylő nagyszabású munka február 
16-án kezdődött, s a terv szerint 12 nap és 9 óra alatt kellett 
volna befejeződnie, a feladattal megbízott 650 szakembereknek meg 
kellett oldania az óránként 85 tonna teljesítőképességű melegítő 
kemence felújítását, az előnyujtó-sori hengerállványok cseréjét, 
valamennyi hengervonó nagymotor javítását, a teljes mű tüzetes 
átvizsgálását, a jól szervezett, aprólékosan előkészített munkával 
végül is rekordiő alatt, a tervezettnél két nappal hamarabb 
végeztek, az úgynevezett hideg- és melegprőbákat például már 
csütörtökön megtarthatták, a két nap alatt mintegy 2500 tonna jól 
értékesithetőh hengereltáru készülhet terven felül, /mti/ 

tre/kz/gw -ár
270297 0920

a megelőzésre nem lehet országos irányelveket kidolgozni, 
ugyanis az egyes megyékben a helyi sajátosságok is befolyásolják a 
balesetek kialakulását, a propagandára azonban falun és városon 
egyaránt nagy szükség van - fejtette ki az előadó, utalt arra, hogy 
pécsett a baleseti sebészet és az állami biztosító szakemberei 
együttes vizsgálatot végeztek az insérűlések alakulásáról, eszerint 
gyors ellátás esetén tizedannyit kell fizetnie a biztosítónak, 
amlKor késik a szakszerű beavatkozás, a társadalombiztosítás is 
érdekelt abban, hogy a dolgozók mielőbb visszanyerjék egészségüket - 
mondotta végezetül, s felvetette, érdemes lenne megfontolni, hogy a 
traumatológiai osztályok munkájuk eredményességének növelése 
érdekében anyagi támogatást kapjanak a biztosítóktól, /folyt.köv./

na/kö

mint15.11

n

15.24 270297 2474



sb0052 4 150 mtlb1053

az élelmiszeripar nyugdíjasainak támogatása

HMSffic1987. február 27.

1*

^etegsigi^

kezeüés ben bllvőSgy így ászát ^intézményekben/3** 3 «*«•««•«
Hajdúszoboszlói szakszervezeti üdülőben nőtt 
százalékkal két év alatt

egyebek között a 
meg mintegy 30 

a hatvan éven felüli beutaltak aránya.

v^^jf^tr/i^t^s^közvetLen törődésnek, /mtl/
15.32 270287 2313

a nyugdíjasokkal

k

bel - 37 - 1987.02.27.
bel — 36 — 1987.02.27.

sbC050 4 130 mtlb1051

népfront-fórum az otthoni balesetekről /2. rész/

a vitában felszólalók közül többen a mostaninál kiterjedtebb 
propaganda szükségességét hangsúlyozták, felhívták a figyelmet a 
magánerős építkezéseknél előforduló gyakori áramütéséé balesetekre 
s javasolták: az építési engedély kiadásakor az érintettek kapjanak 
a veszélyekre figyelmeztető tájékoztatót, mások az otthon 
szerkesztett, védőberendezés nélkül működő készülékek 
veszélyességére mutattak rá; ezek használata közben évente több 
százán szenvednek igen súlyos, rokkantságot okozó balesetet, a 
felszólalók kitértek arra is, hogy a szabadidős balesetek nagy része 
ittas állapotban éri a ház körül tevékenykedőket, a gyors és 
szakszerű beavatkozás életmentő szerepére utalva indítványozták• 
szervezzék meg a középiskolások körében az eszköz nélküli 
újraélesztés tanítását, /mtl/ 

na/kö/fr La -ár
270287 086315.25

sb0051 4 130 mtib1052
elhunyt szlama andorné

198 o Teorua . - szlama andorné, a szoc alista hazáért 
érdemre d kitűnt t tje, aki 1938 óta volt a p rt tagja, 84 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása március 3-án,
14.30 órakor lesz a kispesti u j temetőben.

kedden

az mszmp xix. kerületi bizottsága
/mtl/ fr/kö La olt
15.28 270287 0355
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sb0054 4 150 mtlb1055

vagyonvédelmi és biztonságtechnikai szakUzlet nyílik budapesten

3sflSii5K«asif54is«LS "ssiífiEí^: megvizsgáu
A,_ _ a készülékek alkalmazásához
éo a szerelbsnez az uzletoen díjtalan szaktanácsadást nyújtanak.

a szakJz tetet a mát na metál kisszövetkezet és a technomarkcoop

:%:n inn?á) mi; r,*™?bi zt" echnik ai

a brfk biztonságtechnikai osztályának képviselője elmondta, hoqy 
a Lakásoetorések száma hazánban az elmúlt 6-7 év alatt 
megháromszorozódott, az állami biztosító által kifizetett ilyen 
jellegű kártérítés összege ugyanez idő alatt ötszörösére nőtt. a 
mind gyakoribbá váló ajtózárfeltörések és a Lakásba való behatolások 
megelőzésére számos szabadalom és újítás született az utóbbi időben.

a jelenleg készülő szerkezetek, védőeszközök, ajtóerősltők 
Torgalm ázására vállalkozott most a szakcsoport és a szövetkezet, az 
első szaküzlet megnyitásával, hétfőtől árusítják a csuszóléces 
betörésgát ló készüléket, amely öt ponton erősiti meg a gyenge 
ajtókat, kiegészítő tartozékként zár- és cilindervédő kazettát i 
ajánlanak, felkészültek évi mintegy 50 ezer ilyen komplett készt 
gyártására, az üzlet nyitókészlete ebből a típusból 1500 csomag, 
ha elfogy, előjegyzés alapján rövid idő al tt eljuttatják a 
megrendelőnek, igaz, csak egyedi megrendel sre szállítják, de 
elkészült a speciális biztonsági ajtótipus is. ebből az idén 
egyelőre csak 100-at gyártanak, de ha nagy Lesz az érdeklődés, a 
nagyooo sorozat gyártásához uj üzemet építenek fel. kínálnak olcsóbb 
zárvédő szerkezeteket, ajtóvédő csapszegeket is a szaküzletekben.

a két vállalkozó szervezet szakemberei vállalják azt is, hogy 
megrendeléstől számított néhány napon belül felszerelik az üzletb 
vásárolt biztonsági készülékeket a vevő Lakásában, /mtl/ 

sz/la/sr la olt
270287 2163'5.37

h'

sb0053 4 150 mtib1054

közúti közlekedési törvény készül - sajtótájékoztató a 
parlamentben /1. rész/

1987. február 27. - pénteken a parlamentben urbán Lajos 
közlekedési miniszter tájékoztatta az újságírókat az előkészületben
lévő közúti közlekedési törvényről.

mint mondotta több mint tízezer vállalat, szövetkezet, egyéb 
szervezet vesz részt a közúti közlekedésben, továbbá 10.700 
magántaxis és mintegy 17.700 áru fuvarozó kisiparos működik, másfél 
millió személygépkocsit, 400 ezer motorkerékpárt, 25 ezer autóbuszt 
és 170 ezer tehergépkocsit tartanak jelenleg üzemben magyarországon. 
ezeken kivü még sok százezer egyéb jármű, mezőgazdasági vontató, 
munkagép, k rékpár, lovaskocsi is részt vesz a közúti közlekedésben, 
évente több millió külföldi Látogat magyarországra gépkocsival, s 
200 ezernél is több a hazánkon keresztülhaladó külföldi 
tehergépkocsik száma.

a közúti közlekedést, bár szinte mindenkit érint, eddig csak 
részleteiben szabályozták, egységes, komplex törvény még 
készült, az a minőségi fejlődés, amely a közúti közlekedésben az 
elmúlt negyedszázadban végbement, ma már Lehetővé teszi, hogy 
hosszabb távra is megfogalmazzák a közúti közlekedéssel összefüggő 
legfontosabb állami és állampolgári jogokat, kötelességeket, 
feladatokat és felelősséget.

nem

, az uj törvényjavaslat a társadalmi viták után várhatóan még ez 
ev végén az országgyűlés elé kerül. Legfontosabb célja, hogy 
szolgálja a közúti közlekedés biztonságát, erősítse a 
tömegközlekedés elsőbbségét, s védje a gyalogosok érdekeit, a 
törvény rendelkezik majd egyebek között a közúti közlekedés 
rendszeréről és működéséről, a közúti forgalom szabályairól, a 
közlekedési nevelés és oktatás egyes kérdéseiről, a közúti jármüvek 
használatáról és azok műszaki ellátásáról, az úthálózatról, az utak 
építéséről, kezeléséről, fenntartásáról, a közutak védelméről, 
továbbá a közlekedés ellenőrzéséről és a kapcsolódó kutató-fejlesztő 
tevékenységről is előírásokat fogalmaz meg az uj törvény.

/folyt, köv./ bl/ka 
270287 199015.33

h

bel - 39 - 1987.02.27.
bel - 38 - 1987.02.27.
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sb0055 4 150 mtib1056

közúti közlekedési törvény készül - sajtótájékoztató a
parlamentben /2. rész/

a tájékoztatón urbán Lajos szólt a közlekedés hosszú távú 
fejlesztési céljairól is. mint mondotta; jelenleg nem indokolt uj 
közlekedéspolitikai koncepciót meghatározni, az 1968-ban kialakított 
koncepció - a tiz évvel későbbi módosítással - még ma is megfelelő 
kereteket nyújt a közlekedés fejlesztéséhez, az elkövetkező 
időszakban az a Legfontosabb cél, hogy működőképes maradhasson a 
közlekedés, ennek érdekében kiemelten kell foglalkozni a közlekedési 
hálózatok, pályák, csomópontok, valamint a járműpark 
korszerűsítésével, karbantartásával, az úthálózat fejlesztésének 
célja, hogy a meglévő utak állaga ne romoljon tovább, folytatódjék 
az autópályák építése, és feloldódjék a hálózat fővárosközpontusága. 
igen nagy figyelmet kell fordítani a vasúti pálya megfelelő ütemű 
korszerűsítésére is, hiszen az összes export- és import-szállítások 
90 százalékát vasúttal bonyolítják Le. szükség van az eszközpark 
korszerűsítésére, műszaki színvonalának javítására is, hiszen az 
elöregedett jármüvek fokozzák a balesetveszélyt, drágábban 
karbantartható^, szennyezik a környezetet és igen sok üzemanyagot 
fogyasztanak, közismert, hogy a személygépkocsik átlagos életkora 
már meghaladja a kilenc évet, s igen nagy arányú a nullára leirt 
tehergépkocsik, autóbuszok aránya is. /mti/ 

bl/ka/sr/ll -ár
270287 1380

az idén is csaknem 60 ezer köbméterrel növelik, az év vegére a 
S!*tornaszolgáltatásb részesülő Lakások aránya eléri a 40 
oíÁidtlékou. a Tej lesztéshez az érintett települések lakosai is 
jelentősen hozzájárulnak: a vízhálózat bővítésének 75, a 
csatornahálózat növelésének 40 százaléka a Lakosság 
Közreműködésével, társulati utón valósul meg,

a testület áttekintette az ágazat országos programj ainak 
>.eízesítését is. megállapította, hogy az ipar megállította a

-feszítéseket kell tenni a pazarlás megszüntetésére, a 
láj^koztauó- és meggyőző munka fejlesztésére, valamint a vízmérő

belátón vizének minősége, tisztábbak a folyók 
nagyobb gondot okoz a felszín alatti vizek sz

/folyt, köv./ sb/il 
15.40 270287 2413

a tavak, de mind15.38

sb0056 4 150 mtloi057

az idei vízgazdálkodási feladatokról tanácskozott a medosz
elnöksége /í. rész/

1987. február 27. - a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi 
dolgozók szakszervezetének elnöksége, pénteken kibővített ülésen 
tárgyalta meg a vízügyi ágazat tavalyi 
a Legfontosaob idei feladatokat, az ülésen 
szakszervezet vízügyi szakosztályának tagjai, s több nagy vízügyi 
vállalat vezetője, szakszervezeti bizottsági titkára is. a 
testületet brelnich miklós, az országos vízügyi hivatal 
elnökhelyettese tájékoztatta a vízgazdálkodási munkákról és a 
tennivalókról.

sb0057 4 150 mtib1058

az idei vízgazdálkodási feladatokról tanácskozott
e ncwsége /2. rész/

ország vizmühálózatában a víztermelő helyeknek csaknem 10 
százalékánál észleltek szennyeződést.

a medosz

tapasztalatait és 
vettek a

a dunai viz lépcsőrendszer építéséről szólva megállapították 
hogy meggyorsultak a munkák: tavaly mintegy 3 milliárd forint értékű 
létesítmény valósult meg, az idén pedig 4,3 milliárd forintot 
rondítanak a munkálatokra, csaknem 30 magyar vállalat dolgozik a 
vízlépcsők különböző szakaszain, s ezért kedvező, hogy megalakult a 
dunai vízlépcsőrendszer szakszervezeti intéző bizottsága, amely 
hatékonyan segíti a munkát, s főleg a vállalati szakszervezeti 
bizottságok közötti érdekegyeztetési feladatokat végzi el. az ovh és

az ülésen 
ágazat, az as , hogy ta aly eredményes év 

_ m volt gy koribb a vízhiány
településeken, mint az előző évben, uj vízmüvek építésével és a

zárt az
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heíizetének jíiíásáho^'/mtV 3 kls W“1W‘ áWk‘
sb/il/sr/iL -ár

15.42 270287 1207

usa dollár
ecu /közös piac/.

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
Ír font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel

<n

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1986. november 25-1 közlésnek megfelelően vannak 
érvényben, /folyt, köv./

270287 1459
gw

15.54

sb0059 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 
1987. február 28-tól március 2-ig

vételi eladásipénznem

árf. 100 egys.
ft-ban,

6642,81 7053,71
2910,61 3090,65

113,74 120,78
624,52 663,16
949,85 1008,61
707,08 750,82

30,45 32,33
2083,54 2212,42
6260,01 6647,23
280,25 297,59

7,60 8,06
3228,43 3428,13

15535,87 16496,85 
614,95 652,99

2353,97 2499,57
33,11 

334,63
30.45
33.46

2796,15 2969,11
665,10 706,24

4301,88 4567,98
4865,28 5166,22

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as. /mti/ 
kf/sl/gw -ár

270287 1227

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka
francia frank 
görög drachma a/ 
holland forint 
ir font
japán yen /1000/ 
jugoszláv dinár 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
usa dollár 
ecu /közös piac/.

35,15
355,33
32,33
35,52

16.00
h

sb0058 4 150 mtlb1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

február”28-től^március g'íg3^ devizaárfolyamok érvényben

devizanem vételi közép eladási

bel - 43 - 1987.02.27.bel - 42 - 1987.02.27.
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sb0061 4 150 mtib1062

bajai kukoricatermelési technológia Indiában és máltán

1987. február 27. - pénteken tartotta évzáró ülését a bajai 
k^orlcatermelési rendszer fejlesztő közös vállalat tanácsa, az 
■98Ó. évi eredmények összegezése során megállapították, hogy a

tartozó gazdaságokban a kedvezőtlen időjárás ellenére a 
vártnak megfelelően alakultak a hozamok, s Így 18 millió forint 
nyereségen osztozhatnak a közös vállalat érdekeltjei.

sbOOóO 4 130 mtib106l 
ferencvárosi napok

február 27. - a főváros xi. kerületét, ferencvárost
tartottak1987. hét programja 

a szovjet kultúra és

elmondták, hogy a fővárosi kerületeket bemutató, immár 
hagyományos eseménysorozat ez alkalommal a nagy októberi szocialista 
forradalom 70. évfordulója tiszteletére rendezett programokhoz 
kapcsolódik, célja, hogy a városrész lakossága és a szovjet 
kulturális intézmény kölcsönösen megismerje egymás tevékenységét, s 
ez az esemény is szolgálja a két nép közti barátság elmélyítését, a 
kapcsolatok erősítését.

a március 2-án kezdődő rendezvényeknek a szovjet kultúra és 
tudomány háza, illetve a ix. kerület ad otthont, a barátsági hét a 
ferencváros 25 vállalatának termékeit bemutató kiállítással nyílik, 
a termékbemutató mellett a képző- és iparművészeti 
szakközépiskolások alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők, 
iparművészeti múzeumban régi orosz iparművészet címmel xviii. 
századi használati tárgyakból állítanak össze kiállítást, az 
érdeklődők filmvetítéssel egybekötött fórumon, előadásokon, baráti 
találkozókon ismerkedhetnek meg a szovjetunió és hazánk politikai, 
gazdasági fejlődésével, és a két ország együttműködésének 
eredményeivel.

házában.

9ápparkját

higtrdgya-hasznositási^tervetrdoígozriakÖki0éskhajtaTiakyvégreSZab^SUiiieeipE
Lász/bné/kz La olt 

270287 1210

s az

16.05

a kulturális ajánlatok közül érdekesnek Ígérkezik a a marx 
károly közgazdaságtudományi egyetem, valamint a zalka máté katonai 
műszaki főiskola ének- és tánckarának bemutatkozása, a szovjet 
költészet hetven éve címmel vers- és prózamondó versenyt rendeznek a 
kerületben, számos sportrendezvény is várja az érdeklődőket, /mti/ 

-cz/ka/fr La olt 
270287 1628

sb0062 4 160 mtlb1063

Ítélet a krónika-tolvajok ügyében
16.04

büntetőt anács apán tekeri UéíetltTlrSetettT^üíoSssen^agr 
értékoen9 bűnszövetkezetben, üzletszerűen elkövetett Lopással, 
valamint más bűncselekményekkel vádolt várpalotai ferenc és társai 
ügyében, a vádlottak - külföldi megrendelésre - nemzeti értéknek, 
muzeális kincsnek számító Ősnyomtatványokat, valamint értékes 
könyvritkaságokat tulajdonítottak el a móri plébánia könyvtárból 
valamint a zirci reguly antal kö 
egyebek között thuróczy jános chr z tartozott 

egyik, hungarorum-ján
rendkívül szép példánya, valamint az első nyomtatott 
világkrónikaként ismert schedel-krónlka, s száznál több máj

juttatásukra már nem volt módjuk - állítólag megsemmisítették.
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a székesfehérvári megyei bíróság várpalotai ferenc 43 éves, 
budapesti^Lakost, az elsőrendű vádlottat, 9 évi fegyházban 
letöltendő szabadságvesztésre, magyart László 42 éves budapesti 
lakost 6 év 6 hónapi börtönbüntetésre, somogyi László 33 éves 
budapesti lakost hat évi fegyházbüntetésre Ítélte, várpalotai ferenc 
vonatkozásában a bíróság elrendelte a különösen veszélyes bűnözőkre 
s csak igen ritkán alkalmazott szigorított őrizetet is, ezen kívül 
mindhárom vádlottat hosszú időre eltiltotta a közügyektől, s mert a 
személygépkocsi használata nagy szerepet játszott a bűnügyben, a 
gépjárművezetéstől is.

somogyi Lászlóné 21 éves budapesti lakost -> tekintettel arra, 
hogy a bűnügyben nem volt jelentős szerepe, s feltáró jellegű 
vallomást tett ™ másfél évi börtönbüntetésre Ítélték, múzsái jános 
24 éves budapesti Lakos büntetése 3 év hat hónapi, múzsái józsef 31 
éves dunaföldviri lakosé pedig három évi szabadságvesztés, a 
közügyek gyakorlásától őket is hosszabb időre eltiltották.

találnak. bács-kiskun megyében már eleve komoly akadályt jelent

"e^ső a, cs;ssko'í4rí.:f
tP™;
megvitatása végül is azzal a megállapodással fejeződött be, hogy a 
megye javaslatot dolgoz ki az építőkapacitás és a vevői igények 
felmérésére, ennek alapján később újra egyeztetik majd, hogy a 
pénzintézet milyen részt vállal a bács-kiskun megyei 
Lakásépítésekből.

a megbeszélésen bejelentették, hogy egy kivételével a megye 
minden községe megkapta az otp-től közműfejlesztésre, 
iskolabővítésre, illetve gázvezeték építésére kért hitelt./mti/

Lász/kz La olt
16.10 270287 1742az Ítélet indoklásában a bíróság hangsúlyozta, hogy a nemzetközi 

bűnözés újabb nagy érdeklődést mutat hazánk műkincsei, értékei 
iránt, ezért azok biztonságos védelmének megteremtése 
halaszthatatlanul fontos feladata az őrizetükre rendelt
közművelődési intézményeknek.

az ügyész több vádlott esetében súlyosbításért, a vádlottak 
pedig = somogyi Lászlóné kivételével - enyhítésért fellebbeztek.
/mti/

16.09

sb0064 4 150 mtib1065

befejeződött az európai regionális népesedési értekezlet
1987.

dáv/fné/kz La olt 
270287 2352

február 27, ~ pénteken a budapest kongresszusi központban 
befejeződött az európai regionális népesedési értekezlet, a 
tanácskozáson 29 ország kormánydelegációja vett részt, képviseltette 
magát több, a népesedés kérdéseivel foglalkozó ensz-intézmény is a 
magyar kormány az ensz felkérésére vállalta a rendezvény 
házigazdájának szerepét, a lebonyolítással pedig a ksh-t bízta meg. 
a négynapos tanácskozás elnöke a magyar delegáció vezetője, nyitrai 
ferencné államtitkár, a ksh elnöke volt.

sb0063 4 150 mtib1064

az otp és bács-kiskun megye vezetőinek tervegyeztetője

^98/. február 27. = a Lakásépítés volt a fő téma az országos 
takarékpénztár ~s bács-kiskun megye vezetőinek pénteken kecskeméten 
tartott tervegyeztető megbeszélésén, a megye részéről elhangzott az 
a javaslat, hogy a pénzintézet növelje részvételét a a 
lakásépítésben általában, de különösen az úgynevezett otp lakások 
vonatkozásában, a megyében ugyanis, mint elmondták, úgy érzékelik, 
hogy a tervidőszak második felében az otp a korábbinál jóval 
kevesebb Lakótelepi Lakás építését tervezi a megyében, a 
takarékpénztár vezetői ezzel szemben rámutattak arra, hogy a jövőben 
egész lakásépítési tevékenységükben az eddiginél nagyobb szerepet 

| vállalkozói szemlélet, a nyereségérdekeltség, lakótelepek 
ép a lésére ott kötelezik el magukat, ahol ehhez megfelelő partnerre

a pénteki záróülésen rafael m. salas, az ensz népesedési 
alapjának főigazgatója, az ensz főtitkárhelyettese méltatta a 
találkozó jelentőségét, mint a részvevők hozzászólásaiból is kitűnt 
- mondotta - az európai országokban napjainkban a legnagyobb gondot 
a csökkenő születésszám és a Lakosság elöregedése jelenti, ám 
figyelembe kell venni, hogy az egyes országok között jelentősek a 
különbségek is. felhívta a figyelmet a megbízható adatnyilvántartás 
fontosságára, hatékony népesedéspolitikai koncepciót ugyanis csak 
akkor lehet kidolgozni, ha korszerű adatbankban tárolt információk 
állnak rendelkezésre, az európai országok már eddig is sokat tettek 
a tudományos népesedéskutatási módszerek kidolgozásáért, s modellt 
adtak a fejlődő országok számára is. e munkát tehát feltétlenül 
tovább kell folytatni, fejleszteni - hangsúlyozta.

A Ia '
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nyitrai ferencné zárszavában rámutatott; 1987-ben éri el a föld 
lakossága az ötmilliárdot, junius 11-ét jelölték ki az 
9 9otmillíárdadik ember napjának,a továbbiakban arról szólt, hogy 
a tanácskozáson elhangzottak alapján is bebizonyosodott az 
együttműködés fontossága a népesedéspolitika minden területén, az 
európai gazdasági bizottság országai közös problémákkal néznek 
szembe, amelyeket együtt, de a nemzeti sajátosságok 
figyelembevételével kell megoldani, /mti/ 

mg/tr/gw/sr La -ár 
270287 1900

sb)066 1 130 mtib1067

tizennégy évi fegyház helyett - ui eljárás

1987. február 27. - hatályon kívül helyezte a legfelsőbb bíróság 
= péntek délután kihirdetett végzésével - azt az Ítéletet, amelyben 
14 évi, fegyházban végrehajtandó szabadságvesztés büntetést szabott 
ki az első fokon eljárt bács-klskun megyei bíróság az 1945-ben 
született, büntetlen előéletű pápai dezső ellen, több emberen 
elkövetett emberölés büntette miatt, a legmagasabb bírói fórum 
egyben uj eljárás lefolytatására utasította az első fokú bíróságot.

a bűnügyben készült vádirat szerint a vádlott rossz 
idegállapotba került, mert feleségének szerelmi ügyeiről tudomást 
szerzett, kiskunhalason tavaly májusban egy éjszaka behatolt 
felesége szüleinek házába, s ott a két alvó idős embert - apósát és 
anyósát - egy két és fél kilogrammos franciakulccsal többször 
fej bevágta, s azok perceken belül meghaltak, az elsőfokú it 
ellen az ügyész Lényegében a büntetés sulyositása végett, a » k
és védője viszont felmentésért jelentett be fellebbezést.

végzésének indokolásában a legfelsőbb bíróság dr. bakonyi István 
vezette büntető tanácsa megállapította, hogy részben felderitetLen, 
részben hiányos volt az a tényállás, amelyre az első fokú Ítélet 
épült, a vádlott beismerő vallomása nem volt egyértelmű, ugyanakkor 
az úgynevezett közvetett bizonyítékok sem mindenben feleltek mea a 

lapozott bírósági döntéshez, /mti/ 
of/il/fr La olt

270287 1413

16.12

sb0065 4 130 mtlb1066

iogerős Ítélet a karatebotos tolvaj ügyében

.-987. /ebruár 27. - a békés megyei bíróság pénteken gyulán 
iteletet hirdetett hajdú árpád - a karatebotos tolvaj - ügyében, a 
fellebbezés folytán, mádosfokon Ítélkező megyei bíróság jóváhagyta a 
gyulai városi bíróság Ítéletét, s Így az jogerőre emelkedett.

a gyulai városi bíróság, amely első fokon foglalkozott a 
bűnüggyel, felfegyverkezve elkövetett hivatalos személy elleni 
erőszak és lopás büntette, valamint könnyű testi sértés vétsége 
miatt hajdú árpádot, mint különös visszaesőt, halmazati büntetésül 
öt és fél évi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre Ítélte és hat 
évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

16.18

a vádlott védője a megyei bióróságon uj bizonyítási eljárást 
kért, a megyei bíróság azonban megalapozottnak és törvényesnek 
Ítélte az első fokon hozott Ítéletet, s ezért ezt az indítványt 
elutasította, a vádlott és a sértett egymásnak ellentmondó vallomása 
közül a megyei bíróság a rendőr tanúvallomását fogadta el 
életszerűbbnek, s a bíróság megállapítása szerint a közvetett 
Bizonyítékok is a vádlott elten szólnak.

sb0067 4 130 mtib1069
településeink tisztasága

1987. február 27. - a települések tisztaságának megőrzésével 
kapcsolatos feladatokról tanácskozott pénteken a hnf országos 
elnökségének környezetvédelmi bizottsága, s két környezetvédelmi 
szakbizottsága, az ülésen megállapították, hogy a köztisztaság 
szempontjából alapvető fontosságú a településeken keletkező 
kommunális hulladék rendszeres gyűjtése, szakszerű elhelyezése, 
Illetve megsemmisítése, amennyiben Lehetséges, hasznosítása, e 
kérdéskör megnövekedett jelentőségére utal, hogy a rendszeresen 
gyűjtött települési hulladék mennyisége jelenleg hazánkban egy évben 
körülbelül 14 millió köbméter, s a becslések szerint 1990-re már 18 
millió, 2000-re pedig 30 millió köbméter összegyűjtésére kell 
számítani.

hajdú árpád 21 éves gyulai lakos, aki már többször állt bíróság 
előtt, tavaly október 8-án éjjel a gyulai várfürdő közelében betört 
egy borozoba^ s onnan egy karton cigarettát Lopott, ez utóbbi tettét 
a vádlott beismerte, ám mindvégig tagadta, hogy ezt követően, a nála 

karatebottal /nuncsakuval/ rátámadt volna bak ferenc rendőr

bejvjtkízd? mentjttet£jgj1?!ti/tat0LVa] lUetét csak a 9y°rs or’vosl

sam/kz la -ár
270287 169616.16
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országos parancsnoki értekezlet a belügyminisztériumban

a
a
9 a 9 a

$ a fő Ug s sé

■Ilii®:..
a': Igazgatásrendészeti tevékenységről szólva kamara jános kiemelte.

az,eddig elért eredményekre építve még többet kell tenni a 
Kulturált^ gyors lakossági ügyintézés érdekében, a határőrség 
munkájában a határforgalom további gyorsítására kell törekedni és 
olyan intézkedéseket bevezetni, amelyek lehetőleg már az idei 

szezo ban érezte ik hatásukat, a tüzbi 
]ayivása érdekéoen e yes terű le eken a fegyelem erős! 
felelősségtudat nőve ésére és a megelőző munka javitá 
-vZuKség. bérejezésüi a belügyi munka anyagi, pénzügyi

minister* áUomány szocláLls körULminyelrSL

,, . az országos parancsnoki értekezlet munkájában résztvett és 
'*^zóLalt,ghorvátn István, az mszmp kb titkára, /mtl/
16.50 270287 1922

is.

a belügyi

9 a
van

bel =*51 “ 1997.02.27.bel — 50 — 1987.02.27.

országos átlagban - budapest kivételével, ahol teljeskörü a 
gyűjtés - a lakások 50 százalékából szállítják el rendszeresen, 
szervezett módon a háztartási hulladékot, a városokban viszonylag 
kedvezőbb a helyzet, itt a háztartások 31 százalékából viszik el a 
hulladékot, a községekben viszont csak a lakások 24 százalékához jut 
el ez a szolgáltatás.

a teljesebbkörü szemétgyűjtés igen nagy anyagi ráfordítást 
Igényelne, a jelenlegi lerakóhelyeken már csak 53 millió köbméter 
hulladék helyezhető el, 2000-ig csaknem 180 millió köbméter 
befogadóképességű Lerakóhelyet kell még kiépíteni, az uj Lerakók 
kialakításának viszont nemcsak anyagi, de geológiai, vízvédelmi 
korlátái is vannak, különösen kritikus a helyzet a fővárosban, 
a közigazgatási határon belül nincs mód a Lerakás bővítésére, s 
ugyancsak ez a helyzet a balaton és a velencei tó környékén, 
vitamint győr, illetve mosonmagyaróvár térségében.

megoldást jelenthet az ártalmatlanító, hasznosító müvek építése 
= mutattak rá az ülésen, a budapesten már működő első hasznosltómü 
teljes felújítását követően a 90-es évek közepén helyezik üzembe a 
második hasznositómüvet, a balaton északi és déli partján, a 
velencei tő és a szigetköz térségében is ilyen ártalmatlanitó- 
nssznositó megépítését tervezik.

nemcsak a szilárd kommunális hulladékok elhelyezésére, 
ártalmat tanítására, hasznosítására kell nagyobb gondot fordítani - 
figyelmeztettek a résztvevők, -0 de az ivóvízkészlet tisztaságának 
védelme érdekében a csatornázatlan települések háztartási 
szennyvizének kezelése, tisztítása környezet baráthasznositás a is 
megoldásra vár.

ahol

a népfront környezetvédelmi aktivistái végül arról határoztak 
hogy a közeli napokban felhívást tesznek közzé, arról, hogy 
márciusban minden településen indítsanak akciót a tisztább
környezetért, /mti/ dj/cl/fr cl -ár
16.48 270287 2584
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SÖ0070 4 150 mtib2003sb0069 4 150 mtib2002

totó-lottó sajtótájékoztató

1987. február 27. - a sport fogadási és lottó igazgatóság 
eredményeiről, idei elképzeléseiről tartott sajtótájékoztatót 
pénteken a magyar sajtó házában andór tibor ügyvezető igazgató, 
elmondta, hogy a totó és a lottószelvények értékesítése tavaly az 
elképzeléseknek megfelelően alakult, összesen 611 millió lottót, 449 
milliót totót, valamint 66 millió boritékossorsjegyet adtak el.

az igazgató elmondta, hogy a lottó a naookban. március 7-én 
ünnepli 30. születésnapját, az eltelt három évtized alatt 12 
milliárd lottószelvény kelt el, a Legtöbb - 13 ás félmillió - 
tevaly, a nyolcadik játékhéten, a nyereményekre összesen 21 milliárd 
forintot fizettek ki, öttalálatos szelvény pedig 259 volt 30 
esztendő alatt, a legnagyobb nyereményt, 6,4 millió forintot, az 
elmúlt év 48. hetén nyerte egy szerencsés Lottózó, mint azt a 
sportfogadási és Lottó igazgatóság már korábban közzé tette, most 
zúzták ki utolsó alkalommal pénteken délelőtt a Lottó nyerőszámait, 
jovo héttől kezdődően erre csütörtök esténként 19 óra 15 perckor 
kerül sor, a tv nyilvánossága előtt, a szelvényeknek szerdai 
napokon, este 24 óráig kell beérkezniük a feldolgozó helyekre, a 
uottoszelvenyek értékesítését különféle akciókkal is növelni
kívánják, a lottójátékban azonban semmiféle más változtatást
terveznek.

kitüntetések

1987. február 27, =» az elnöki tanács a munka érdemrend arany 
fokoztata kitüntetést adományozta dr. tóth gázának, a pécsi bőrgyár 
nyugdíjas tanácsadójának 80. születésnapja alkalmából, érdemes és 
eredményes munkássága elismeréséül, ugyanezt a kitüntetést kapta 
kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül fazekas györgy, a 
szegedi vas- és fémöntőde öntőszakmunkása, dr, karsai károly, a 
villamosenergiaipari kutató intézet főosztályvezetője, kovács 
márton, a csepel müvek ipari központ személyzeti vezetője, kreibik 
Zoltán, a bhg híradástechnikai vállalat géplakatosa, Lőrincz László, 
a oestí barnabás ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola 
nyugdíjas igazgatója, Ludvig andrás, a gyár- és gépszerelő vállalat 
vezető szerelője, szabó ernőné, a budaflax lenfonó- és szövőipari 
vállalat csoportvezetője, tarján tamás, a vegyiműveket építő és 
szerelő vállalat /vegyépszer/ fővállalkozási igazgatója, valamint 
nyugállományba vonulása alkalmából, kiemelkedően eredményes 
munkássága elismeréséül kiss László, a tungsram rt váci

és dr láng tibor, a gyógyszerkutatóigazgat
vállalatintézet a.

a kitüntetéseket pénteken az ipari minisztériumban dr. szabó
imr-e államtitkár adta át, /mti/ 

sz/tr/la/sr La -ár 
270287 1277

nem
17.02

a totó az idén ősszel, október 19-én 40 éves lesz. ujdonsáaaíról 
majd ősszel tájékoztatják részletesen a futball-rajongókat, 
a totozókat, néhány változásról azonban már most is szó volt 
kilencedik játékhéten két magyar mérkőzés is szerepel a 
totószelvényeken, ötéves szünet után most lehet ismét hazai csapatra 
tippelni, ezentúl is minden héten két magyar mérkőzés lesz a 
szelvényeken,s a tapasztalatok értékelése után a későbbiekben 
esetleg növelik a számukat, az intertotó kupában az idén négy magyar 
mérkőzés szerepel, a csapatok a bajnokság első tíz helyezettje közül 
kerülnek majd ki.

illetve
: a

sb0071 4 160 mtib2004

megnyílt a gömöri múzeum

1987. február 27. - pénteken putnokon felavatták a 
borsod-abauj-zemplén megyei múzeumi hálózat legújabb tagját, a
gömöri múzeumot.

a nagyközség tanácsa egy xix. századi fogadó szép, patinás , 
épületét alakította át erre a célra, tágas termeiben a gömöri tál 21 
településének értékeivel ismerkedhetnek meg a látogatók, az uj 
múzeum feladata ugyanis e terület népi kultúrájának, történelmének 
bemutatása, a magyar-szlovák kapcsolatok dokumentumainak gyűjtésé, s 

kapcsolatok ébrentartása, ápolása.

andor tibor végezetül bejelentette, hogy az év második felében a 
nagyobb lottózókban és nagyáruházakban összesen mintegy 50 
boritékossorsjegy-árusitó automatát szerelnek fel, /mti/

mg/tr/gw/sr/gw -ár
17.01 270287 2146

e
a7 uj múzeum a gömöri képek cimü kiállítással nyitotta meg 

kaouit. felvonultatja a vidék gazdag ipartörténeti emlékeit, 
népviseletét, textil- és kerámiaiparának becses emlékeit, 
dokumentumokat, fotókat.
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a megnyitón bejelentették, hogy dr. lendváry benőné, helyi lakos 
a múzeumnak adományota a szomszédságában lévő nagyméretű házát, 
amely újabb kiálliások otthona Lesz.

SD0073 4 160 mtib2005

mikszáth-emlékünnepség pásztőn

IIII!íÉI^eEmE?eí§
tan/kz/gw -ár

270287 0340

a múzeum az aggteleki barlangvidékhez vezető ut mentén 
található, Így bizonyára sok Látogatója Lesz./mti/ 

tre/kz/gw -ár
17.04 270287 1047 . a

-

17.15

sb0072 4 150 mtlb1071
befejeződtek a zárszámadó közgyűlések békés megyében

1997. február 27. - pénteken, a hunyal és a bélmegyeri közös 
gazdaságban tartott zárszámadó közgyűléssel befejeződött békés 
megyében az elmúlt évi gazdálkodást értékelő termelőszövetkezeti 
közgyűlések sorozata, a gyorsmérleg szerint a megye mezőgazdasági 
termelőszövetkezeteinek 1986. évi eredményeit döntő módon 
befolyásolta a kedvezőtlen Időjárás, de nemcsak a növénytermesztés, 

állattenyésztés produktuma is kevesebb volt, mint a

-

sb0074 4 160 mtlb2007 /közönségszolgálat/ 

zárva tart a muzeum

* 6ge=™e^k-mL?fp;?^ ?UJrAV/ március 3-án’
17.41 270287 0189

5-én
hanem az 
megelőző évben.

a megye termelőszövetkezetei közűi hat zárta veszteséggel az 
elmúlt esztendőt, veszteségük együttes értéke meghaladja a 60 millió 
forintot, két közös gazdaságnak alaphiánnya is van. a gyomaendrődl 
Lenin és a sarkadkereszturí egyetértés tsz-ben a veszteségért 
egyértelműen az aszály okolható, a gyulai Lenin, a mezőgyani 
magyar-bolgár barátság, a szarvasi táncsics és a gyomaendrődl 
alkotmány tsz-ben viszont már nehezebb az okok meghatározása, 
azonban már a folyamatban Lévő feltárás eredményeitől függetlenül is 
bizonyos, hogy a nehézségeik nem Írhatók kizárólagosan külső 
körülmények számlájára, /mti/ 

nos/kz/gw -ár
270287 1156

-

sb0075 4 130 mtib2008

magyar pártmunkásküldöttség romáméban

SSÖiOíS
annyi

17.14
azl/Y

kö/fr La le
17.42 270287 0454
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sb0077 4 160 mtib2010

a kontárom megyei amatőr művészek tárlata

február 27, - pénteken a tatabányai közművelődési házban 
megnyílt a komárom megyei amatőr képzőművészek kiállítása, a megyei 
művelődési központ által meghirdetett pályázat anyagából rendezett
t lm avál as z tls a* és ^stílusirányzatok** változatossága azf^tukrözif 

hogy komárom megyében megélénkült az amatőr képzőművészeti mozgalom, 
Jutalmazták Lk°táSOkat & megyei Intézmények, üzemek művészeti díjjal

1997

talált alkalmasnak a megyei bemutatóra, harminckilencet pedig 
javasolt 3/mti/ban Kecskeméten megnyíló országos kiállítására

ráb/wné/kz/gw ie 
17.49 270287 0825

sb0078 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat!/ 

zsombó - 62-es körzetszámon hívható

PtnúíVn ar=sorngrád7mejyeiSzíLymb6Zk1Bzaség:tta szfgeSf02 kapCSOlta

ezzlí^rnegszüntf^áz^lf fizet §k’ tele fonsz ám a jepedig L§t°számljegy{j 
változtak, a szatymazi automata központon át zsombó is 
körzetszámául? a/mtl/°^^ nemzetközi távhívó hálózatba, a

dob/f/kz/gw le '
17.52 270287 0447

bel — 56 — 1987.02.27.

sb0076 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - borongós csapadékos idő 
1987. február 27. -

várható időjárás az ország területén szombat estig:

17.46 270287 0446

sb0079 4 130 mtlb2012

a mozgáskorlátozottak és a városvédők együttműködése 

1987, február 27. - együttműködési megállapodást Írtak alá

vezetői.

a dokumentumból kitűnik; a város is hozzá kívánnak járulni 
ahnoz, hogy az utakat, tereket, középületeket sajátos közlekedési 
Lehetőségeik mellett könnyebben vehessék igénybe a 
mozgáskorlátozottak; a jövőben méginkább meg akarják ismerni 
Igényeiket, amelyeket munkájukban figyelembe vesznek, s egyben 
lehetőséget teremtenek a mozgáskorlátozott emberek részvételére a 
város- es községvédő, -szépítő munkában.

idén a városvédők is segítenek felmérni: miként Lehetne 
biztosítani a tolókocsihoz kötött emberek akadálymentesebb 
közlekedését a Középületekben, s Lehetőségeikhez képest támogatják a 
mozgáskorlátozottak rehabilitációs, képzési, kulturális, üdülési 
célú épületeinek Létrehozását is. /mtl/ 

dj/cl/gw le
18.02 270287 0990

bel - 57 - 1987.02.27.II
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bet - 58 - bel 1987.02.27.1987.02.27. <=» 5g <=>

sb0080 4 160 mtlb2013 /felhasználható 19.15 órától!/ 

színházi bemutatók /1. rész/
sb0081 4 160 mtib2015

színházi bemutatók /2. rész/

öt vidéki színházunk tartott premiért pénteken.

a pécsi nemzeti színházban az operairodalom egyik legnépszerűbb 
alkotása, mozart figaró házassága került színre, a mü e legújabb 
magyarországi előadását éry-kovács andrás rendezte, klasszikus 
stilusu díszleteit és jelmezeit meghívott vendégként konkoly-thege 
kiára, Illetve hcrváth éva tervezte, a kettős szereposztásban 
műsorra került vígoperában atmaviva grófot vághelyl gábor és tamás 
end re, a grófnét németh alice és sajdy julla, a szobalányt geötz 
judlt és csáky ágnes, az inast egri Sándor, cherubino-t benei 
katalán és bakonyi Ilona alakítja, az opera koreográfiáját a pécsi 
balett igazgatója, tóth sáncon érdemes művész tervezte, a zenekart 
breitner tamás Illetve hirsch bence vezényli.

magyarországi bemutatóként - 
vitte színre, a mű magyar

1987. február 27. - két fővárosi és öt vidéki színház tartott 
premiert pénteken, a nemzeti színház kamaraszínházában Csokonai 
vitéz mihály iskoladrámának készült fergeteges komédiáját, Láthatta 
a közönség. Csokonai vitéz mihály 1799-ben - amikor csurgón 
helyettes tanárként dolgozhatott - irta meg a vénasszony szerelmének 
és felsülésének történetét az özvegy karnyóné s az két szeleburdiak 
címmel, a nemzeti színház társulata a várszínházban - 12 esztendő 
után = karnyóné szerelme címmel tűzte műsorára a darabot, a 
címszereplő jelmezében gobbi hi Ida és törőcsik mari emlékezetes 
alakítása után most esztergályos cecilia lépett színpadra, 
környezete: a rokokó díszletek és jelmezek; a zene: a rokokó himes, 
virágos stílusa Csokonai korát idézte fel. partnerei harsány! gábor, 
csák györgy, kertész páter, peremartoni krisztina mácsai pál, tahi 
Józsefo nagy zoltán, dániel vall és sáfár mónika voltak, a 
díszleteket csikós áttila, a jelmezeket vágó nelly tervezte, zenéiét 
nagy árpád szerezte, a rendező a színház fiatal művésze: Ivánka 
csaba.

a kaposvári cslky gergely színház - 
goldonl velencei terecske című darabját 
nyelven eddig nyomtatásban sem jelent meg.

a mü címe a cselekmény egyetlen helyszínére utal; a színpadkép a 
xviíi. századi Velence egyik külvárosi terét idézi, a dráma a városi 
köznép szerelemmel és féltékenységgel, humorral és civódásokkal 
fűszerezett életébe nyújt szórakoztató, de erkölcsi tanulságoktól 
sem mentes bepillantást, a rendező ascher tamás, a főbb szerepeket 
lukáts andor, lázár kati, molnár piroska és pogány judlt alakítja.

a veszprémi petőfi színház társulata egy szinte feledésbe merült 
színdarabot, bíró Lajos a rablólovag című két részes színjátékét 
mutatta be. a szerző, aki a 20-as években főleg külföldön, a 
nemzetközi film-világban ért el sikereket, e drámájával 1911-ben 
szerepelt utoljára magyar színpadon, a darabot, amelyet szabó józsef 
rendezett, március 9-én a budapesti nemzeti színházban is előadják.

a debreceni Csokonai színházban delibes lakmé című 
háromfelvonásos operája került színre, rendezője - kertész gyula 
erkel-dijas érdemes művész » harminc év múltán, de ezúttal már 
másodszor állította színpadra a müvet, célja az volt, hogy az utóbbi 
évadokban kicsit beszűkült, túlontúl is csak verdl- és 
pucciní-müvekre korlátozódott debreceni operarepertoárt kiszélesítse 
a francia zenedrámával, a díszleteket és a jelmezeket piros sándor 
tervezte, a bemutatón szabó László liszt-díjas karnagy vezényelte, a 
főbb szerepeket tréfás györgy liszt-díjas érdemes művész, gyapjas 
ti bor, hegyes gabriella, szilágyi erzsébet, balatoni éva, soskó 
andrás és vendégként korcsmáros páter alakítja, /folyt. köv./

dén/fQ/kász/bej/szé/tár/kz/il le
270287 2516

a raánőti mik Lős színpad bemutatója: márton László lepkék a 
kalapon cimü színmüve, amelyet gozsdu elek ,,köd,, című regénye 
alapján irt. a századforduló világának életérzését, gondolkozás! és 
viselkedési mintáit, az akkori irodalmi típusokat és 
beszédstílusokat jeleníti meg - kisszerűnek ábrázóIva. a darabot 
verebes István állította színpadra; a díszleteket kis-kovács 
gergely, a jelmezeket tordal hajnal tervezte;
János, s akik a történetet játsszák: somhegyi györgy, hernád judlt, 
nagy sándor tamás, dőry virág, zsigmond t am ara, gábor lujz?, köves 
dóra, gosztonyl János, nemcsák károly, márton andrás, csikós gábor, 
kelemen csaba, berzsenyi zoltán, kiss éva és jákos László, /folyt.
köv./

a zeneszerző

t cs
18.28 270287 1808
h

18.37
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— 61 =bel 1987.02.27.
— 60 — 1987.02.27.bel

fock janő zárszavában kiemelte, hogy a szövetség és 
tagegyesuletel az iparpolitikai koncepció és a szelektív műszaki 
fejlesztés megvalósításához minden segítséget megadnak, egyetértett 
azzal a javaslattal is, hogy a műszaki és a közgazdász szakemberek 
rendszeres eszmecserét folytassanak az említett célok érdekében, 
/mti/

18.46

SD0082 4 160 mtib20l6

színházi bemutatók /3. rész/
*a szegedi nemzeti színház Schiller don carLos című 

háromfelvonásos drámáját mutatta be, vas István fordításában, az 
előadást árkosi árpád rendezte. 11, fülöp szerepét mensáros László 
kossuth-dijas kiváló művész alakítja, a további szerepekben dobos 
kati, kőszegi ákos, németh gábor, markovits bori, jakab tamás, 
kaszás gábor lépett színpadra, a díszletek árvái györgy, a jelmezek 
nagy andrás tervei alapján készültek, /mti/ 

dén/f,/kász-bej-szé-tár/kz/il le 
270287 0500

sl/tr/il le:
270287 1989i

\

18.39 sb0084 4 150 mtib2018
sajtótájékoztató a világgazdasági kutatásokról /1. rész/

1987. február 27. - a magyar tudományos akadémia világgazdasági 
kutató intézetének tevékenységéről, terveiről tájékoztatta pénteken 
az újságírókat az intézet igazgatója ás helyettese, bognár józsef és 
simái mihály akadémikusok, elmondták, hogy az intézet legfontosabb 
feladata a világgazdaságban tapasztalható globális, az egész 
földgolyót, az egész emberiséget érintő jelenségek kutatása, mint 
például a világélelmezési helyzet, az energiaellátottság és 
-felhasználás, az ipar strukturális átalakulásának vizsgálata, 
emellett folyamatosan figyelemmel kisérik a világ főbb térségeiben 
tapasztalható változásokat, és az egyes országok fejlődését is. e 
munkájukban együttműködnek az ensz érintett szervezeteivel, valamint 
a külföldi kutató intézetekkel, elemzéseik alapján közép- és hosszú 
távú előrejelzéseket készítenek a vizsgált jelenségek várható 
alakulásáról, azoknak hazánk gazdaságára, fejlődésére gyakorolt 
hatásáról, ajánlásokat és javaslatokat dolgoznak ki annak érdekében, 
hogy a magyar gazdaságpolitika előre, megfelelő stratégia 
kidolgozásával felkészülhessen a várható világgazdasági 
változásokra.

sb0083 4 150 mtlb2017

konzultáció az mtesz-ben az ipar középtávú fejlesztési
politikájáról

1987. február 27. - a mtesz és tagegyesületeinek vezetői 
pénteken az ipar középtávú fejlesztési politikájáról tanácskoztak 
fock Jenő elnökletével, a konzultáción részt vett kapolyi László
ipari miniszter is.

kapolyi László elmondta, hogy az ipari minisztérium célja olyan 
piacorientált - ezen belül exportorientált - fejlesztéspolitika 
kidolgozása és következetes megvalósítása, amely belföldön széles 
kínálat megteremtését, az exportban pedig a külpiaci kereslethez 
való rugalmas alkalmazkodást segíti elő, vagyis az, hogy az ipar 
eoyre több hatékonyan ás versenyképesen gyártható terméket állítson 
elő. szóltak arról, hogy a világkereskedelem fejlődése és a különféle 

nemzetközi folyamatok felgyorsulása következtében nagymértékben 
megnőtt az országok kölcsönös egymásra utaltsága, s egyetlen 
földrész, eoyetlen ország sem függetlenítheti magát a 
világgazdaságban, vagy annak egyes térségeiben bekövetkezett 
változásoktól, ennek következtében nagymértékben megnőtt a

hogy az egyes országok vagy o szágcso o ok 
n alkalmazkodni az állandó mo gásban é

a találkozón a hozzászólók helyeselték a minisztérium 
célkitűzését, amely fokozottan figyelembe veszi az iparpolitika, a 
kutatások és a műszaki fejlesztés kölcsönhatását, a műszaki és 
természettudományi egyesületek szövetségének tevékenysége is azt 
igazolja, hogy a kutatás és a műszaki fejlesztés az ipar intenzív 
fejlődési pályára állításának egyik alapvető eszköze, a fórumon 
többen hangoztatták, hogy ma olyan iparpolitika kialakítására van 
szükség, amely számol lehetőségeinkkel és figyelembe veszi a 
rendelkezésünkre átlő szűkös természeti és anyagi erőforrásokat, 
ezért javasolták a szakemberek a meglévő szellemi kapacitások jobb 
kihasználását, rámutattak arra is, nogy a szabályozórendszer helyes 
irányú továbbfejlesztése, ennek stabilizálása, a
termékszerkezetváltás gyorsítása az iparpolitikai célok végrehajtása 
érdekében nélkülözhetetlen, a résztvevők fontosnak tartották, hogy 
mindezek hatása már ebben az évben érzékelhetővé váljék.

jelentősége a 
hogyan tudnak 
külvilághoz,

a magyar gazdaságpolitika is egyre nagyobb mértékben támaszkodik 
a tudományos előrejelzésekre, az intézet jelezte például 
délkelet-ázsla világgazdasági súlyának növekedését, és ezzel 
segítséget nyújtott ahhoz, hogy a magyar vállalatok is kellő időben
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piaci és együttműködési 
ének formálásához is mind több

lehetőségekre.a
gazdaságunk
információval szolgálnak a világgazdasági változásokról készített 
előrejelzések, jelenlegi ötéves tervünket is az intézet ajánlásait 
figyelembe véve alakították ki, s hosszú távú előrejelzéseik alapul 
szolgálnak a fejlődésünk fő irányait az ezredforuló utánig kijelölő
tervekhez.

a magyar gazdaság alkalmazkodóképességéről szólva elmondották, 
hogy bár az utóbbi években a hazai vállalatok a korábbiaknál 
rugalmasabban igazodtak a külpiaci feltételekhez, még mindig nem 
eléggé érzékenyek a változások iránt, /folyt, köv./ 

be/il/sl/ll le 
18.54 270287 2612

sb9085 4 150 mtlb2019
sajtótájékoztató a világgazdasági kutatásokról /2» rész/

a magyar termékek sokszor csak árban, s nem a minőségben tudnak 
versenyezni külföldi vetélytársaikkal. termékeink anyag- és 
energiaigényességének csökkentése mellett meg kell gyorsítani az uj 
technika felhasználását is a termelésben - hangsúlyozták mert 
csak így maradhatunk versenyben, mind az Iparban, mind pedig a 
mezőgazdaságban arra kell törekedni, hogy Lehetőleg minél magasabb 
színvonalon feldolgozott termékeket kínáljunk külföldi 
partnereinknek, különösen fontos ez a mezőgazdaságban, mert a 
világpiacon 1975-höz képest 40 százalékkal csökkentek a 
mezőgazdasági alapanyagok árai, s emelkedés az elkövetkezendő 
években sem várható, számolni kell azzal is, hogy bizonyos 
mezőgazdasági terményekből egyre több korábbi jelentős vevőnk 
önellátásra törekszik, sőt exportálni is kíván, nem hagyhatjuk 
figyelmen kívül, hogy az elmúlt években átalakult a 
világkereskedelem struktúrája, egyes korábbi nagy vásárlóink 
csökkentették importjukat, míg más országokban uj piac kínálkozik, 
de csak akkor, ha igényeikhez alkalmazkodni tudunk.

a világgazdasági kilátásokról szólva elmondták, nogy a 
nyolcvanas évek második felére igen ellentmondásos helyzet várható, 
a fejletlenebb országok még mindig nem tudtak kilábalni abból a 
gazdasági válságból, amelyben a 80-as évek elején kerültek, 
iparilag fejlett államokban pedig a fejlődésnek csak Lassú folyamata 
tapasztalható, amely még nem eredményezheti eqy általános
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n

bel — 63 — 1987.02.27.

konjunktúra kialakulását, a nemzetközi kereskedelem is 
feszültségekkel terhes, egyre több a protekcionista irányzat, 
ugyanakkor meg van a Lehetőség is egy olyan nemzetközi 
gazdaságpolitikai kompromisszum kialakítására, amely elősegítheti a 
nemzetközi gazdasági kapcsolatok felélénkitéset, az újabb gazdasági 
recesszió fenyegető veszélyének elhárítását, Anti/

19.01 270287 1866
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sb0086 4 130 mtlb2020I

a szent lupát a horn-foknál

1937. február 27. - a Videoton mhsz rádiós klubja pénteken 
kapcsolatot teremtett a csendes óceánon vitorlázó székesfehérvári 
hajósokkal, fa nándorral és gál Józseffel, a szent jupát, amely 
január 10-én futott ki az uj-zélandl auckland-ből, 150 kilométerre 
megközelítette a horn-fokot és szombaton minden valószínűség szerint 
meg is kerüli a nevezetes földrajzi pontot, a világjárók közérzete 
jó, kondíciójuk kiváló, igy eredeti tervüket megváltoztatva, nem 
kötnek Ki a közeli falkland-szigeteken, hanem egyenesen tovább 
vitorláznak buenos aires felé. /mti/ 

il/pf/gw le
270287 061119.41
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sb0087 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 
1987. február 27.

sbOOOt magyar-jugoszláv agrárgazdasági kooperáció 
sb0002 a vári forgalom-korlátozás tapasztalatai 
sb0003 élénk előszezoni forgalom 
sb0004 gabonafeldolgozó a gyermelyl tésztagyárhoz 
sb0005 a velencei-tó védelmében 
s59006 sportcsarnok gépházból 
s59007 pest megyei telefonok
s50008 felszálltak a mezőgazdasági repülőgépek 
s59009 tavaszi fesztivál /I. rész/ 
sbO010 tavaszi fesztivál /2. rész/ 
s50011 Levéltári évkönyv

— 62 — 1987.02.27.bel
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népfront-fórum /# rész/ 
elhunyt szlama andorné 
az élelmiszeripar nyugdíjasai 
közúti közlekedési törvény /1. rész/ 
vagyonvédelmi és biztonságtechnikai 
közúti közlekedési torvénv /2, rész/szak üzlet

/2./az mnb
ferencvárosi-napok
bajai kukorlcatermelésl technológia
-létet - krónlka-toLvai k
az otp é
befejező bács-kiskun m 

tt az európai népesedési értekezleta
l^fsnégy évi fegyház helyett'- uj eliárás 
településeink tisztasága 
országos parancsnoki értekezlet 
totó-lottó sajtótájékoztató 
kitüntetések
megnyílt a gömöri múzeum
befejeződtek a zárszámadások békés megyében
mikszáth-emlékünnepség
zárva tarta a muzeum
magyar pártmunkásküldöttség romániában
időjárás-jelentés
a Komárom megyei amatőr művészek tárlata 
zsombő - 62-es körzetszámon hívható 
mozgáskorlátozottak és a városvédők együttműködése 
színházi bemutató /1. rész/ 
köv./ La 

270287 1633

350050
SÖ0051
sb0052
sb0053
sb0054
sb0055
sb0056
sb0057
sb0058
sb0059
sb0060
sb006l
sb0062
sb0063
sb0064
sb0065
sb0066
sb0067
sb0068
SP0069
sb0070
sb0071
sb0072
sb0073
sb0074
sb0075
sb0076
sb0077
sb0078
sb0079
sbOOBO
/folyt.
21,04
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sb0012 klsz-szaktábori pályázat , 
sbO013 balesetveszélyes gumibakok 
sbOOI4 fejlesztés a zalahusnál 
sb0015 német nyelvi tábor szegede 
sbOOI6 totó-lottó sajtótájékoztat 
SD0017 közúti közlekedési törvény . 
sbön18 a medosz elnökségének ülése /gyh/ 
sb0019 településeink tisztasága /gyh/ 
sb0020 népfront-fórum az otthoni
sb9021 a Lottó nyerőszámai ,
sb-1022 az élelmiszeripar nyugdíjasainak támogatása /gyh/ 
sb0023 korábban zárt az olvasóteremxz . régi 5.10 ^^=3 4™*
sb-1026 az elnöki tanács ülése ,
sb0027 a jugoszláv küldöttség Szentendrén /gyorshír/
sb0028 tüzelőutalványok beváltása
ttmi “j^wldöSsiW programja /1. rész/ 
sb0031 a jksz ... /2. rész/ 
sb0032 közös közlemény /1./ 
sb0033 közös közlemény /2./ 
sb0034 közös közlemény /3./ 
sb0035 közös közlemény /4./ 
sb0036 közös közlemény /5./
sb0037 a jksz küldöttségének programja /3. rész/ 
sb0038 a Szolnok megyei tanács ülése 
SÖ0039 mohácsi busófarsang 
sb0040 a környező országok időjárása
/folyt, köv./ La

270287 1578

/gyorshír!/
/gyh/.

/gyh/

21.03
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sb0088 4 180 mtib2029
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kedden Lottó jutalomsorsolás 
sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0043 autó-sorszámok /1. rész/

autó-sorszámok /2. rész/ ,
sb0045 a külföldiak ingatlanhasználata /1. rész/ 
SÖ0046 a külföldiek ingatlanhasználata /2. rész/

sb0047 meghalt tőke jános 
S&0048 nagyjavítás rekord idő alatt
sb0049 népfront-fórum /1. rész/

1987.02.27.— 64 —bel
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371sb-1089 4 180 mtlb2030
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /^. rész/

sb0081 színházi bemutatók /2. rész/
sb0082 színházi bemutatók /3. rész/
sb0083 konzultáció az mtesz-ben az ipari feji. poL.
sb0084 sajtótájékoztató a világgazdasági kutatásokról /1./
sb0085 sajtótájékoztató a világgazdasági kutatásokról /2./
sbOOSo a szent jupát a horn-foknál
sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/
s00089 tartalomjegyzék /3. rész/

Belföldi hírek:

budapest, 1937. m-árcrtüS .23

4készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér páter

császár tibor 
oltványi ottó 
Izsák erika

bel szombat

s00006 4 130 mtib1001

mikroprocesszorral vezérelt müsorlejátszó rendszer

1937. február 28. - március 2-tól, hétfőtől a kossuth adó 
programját is a mikroproceszorral vezérelt müsorlejátszó rendszerrel 
- ac 200-as berendezéssel - juttatják az adóállomásra, a petőfi adó 
és a ül. műsorának sugárzását már februártól szintén ilyen tipusu 
berendezéssel bonyolítják Le. a rádió danubius programját tavaly, 
csaknem fél éven át két ac 200 berendezéssel játszották le. a magyar 
rádiónál végrehajtott rekonstrukció során hat ilyen berendezést 
szereltek fel az uj üzemépület műsorstúdióiban.

az ac 200 berendezés az elektroakusztikai gyár uj terméke, a 
mikroprocesszorral vezérelt müsorlejátszó rendszer első tagja, 
csúcstechnológiát képvisel, kezelése sokkal egyszerűbb, mint az 
eddig használt berendezéseké, igy az adás során kevesebb hiba 
fordulhat elő.

a gyár szakemberei a számítástechnika alkalmazásával 
fejlesztették ki e korszerű rendszert, amelynek központi része a 
vezérlőasztal, a kezelő munkahelye, fontos eleme az elektronika 
zömét tartalmazó keret, vagyis szekrény, a bemondó asztala, az 
alfa-numerikus display, valamint a műsor szolgáltatásához haszálatcs 
stúdió-magnó, lemezjátszó, szünetjel-gép, pontosidő-adó. a műsor 
kibocsátás teljes folyamatát a mikroprocesszor felügyeli, a 
többnyire
programnak megfelelő adóra juttatják.

é egV
/mti/ gw le 
21.04 270287 0751

műsorokat a bemondó közreműködésével, akonzerv9 9 9 9


